
Szeptember 29-én szállították ki Rákosmentére 
a szezonális és pandémiás oltóanyagot (2x2300 
db), majd 2009. október 5-én ismét ugyanennyit 
hoznak, tájékoztatta lapunkat dr. Haintz Andrea 
( k é p ü n k ö n ) , 
kerületi tisz-
ti főorvos. Az 
oltásokat a hat 
h ó n a p o s n á l 
idősebb, súlyos 
betegség koc-
kázatának ki-
tett, a szezoná-
lis infl uenza által is veszélyeztetettek csoportjai-
val kell kezdeni. A legsúlyosabb állapotúakat kell 
először oltani. Meg kell kezdeni az egészségügyi 
vagy ápolást, gondozást nyújtó intézmények, re-
habilitációs intézmények, átmeneti elhelyezést 
nyújtó intézmények, lakóotthonok dolgozóinak, 
továbbá ezen intézményekben huzamosabb ideig 
ápolt/gondozott, hat hónaposnál idősebb szemé-
lyek védőoltását is. 

Az egészségügyi dolgozókon kívül az alapve-
tő szolgáltatást nyújtó, infrastruktúrát biztosító 

személyek védőoltásához szükséges oltóanyag 
mennyiséget is biztosítják 2009. október 5. után. 
A második ütemben – október 12. után – az egész-
séges gyermekek védőoltása történik. Oltásban 
részesülhetnek a 6-36 hó közötti, közösségbe járó 
csecsemők és kisgyermekek, valamint az intéz-
mények dolgozói. Továbbá a nevelési, oktatási in-
tézményekbe járó 14 éven aluli – nyolcadik osz-
tályos – gyermekek és az oktatási intézmények 
dolgozói, továbbá a kollégiumban lakó diákok. A 
harmadik ütemben kerül sor a 6 hónapos, vagy 
annál fi atalabb csecse-
mőkkel egy háztartás-
ban élők oltására. Az 
oltások önkéntes ala-
pon, illetve gyermekek 
esetében szülői bele-
egyezéssel történnek.

A fenti csoportok 
egyikébe sem tartozó 
személyek térítés elle-
nében a gyógyszertá-
rakban beszerezhetik a 
védőoltást.

A legsúlyosabb 
állapotban lévőket 
kell először beoltani
a H1N1 ellen! 
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– Hallgatva dr. Piláth Károly kor-
rekt, tárgyszerű, szubjektivitást 
mellőző beszámolóját, a magam 
részéről szívesen elnézést kérek 
dr. Balla igazgató úrtól. Azt hoz-
zá tenném, hogy a polgármester 
mindig a jegyző irányelvei és tá-
jékoztatása alapján dönt. Ebbe a 
vizsgálatba nem folytam bele. Pol-
gármesteri kötelességem szerint a 
jegyző által is vizsgált dolgokat 
aláírtam, ez volt a feladatom – 
mondta dr. Hoffmann Attila volt 
polgármester az önkormányzat 
augusztusi képviselő testületi 
ülésén, miután elhangzott Piláth 
Károly önkormányzati képviselő 
tájékoztatása dr. Balla László, a 
Balassi Bálint Nyolcévfolyamos 
Gimnázium egykori igazgatója 
intézményvezetői állásából tör-
tént eltávolításának körülménye-
iről. 

Arról kellett dönteni, hogy elfo-
gadja-e a testület dr. Balla László 
követelését arra vonatkozóan, hogy 
az elbocsátását követő, és jogerősen 
megnyert büntetőperében felmerült, 
240 ezer forintos ügyvédi költségeit 
térítsék meg. A grémium ellensza-
vazat nélkül, 29 helyt adott Balla 
László kérésének.

Dr. Balla László kálváriája 2001 
tavaszán kezdődött, aki akkor még 
a Balassi Bálint Nyolcévfolyamos 

Gimnázium igazgatója volt. Az 
iskola – az intézmény önálló gaz-
dálkodásának megszűnése miatt – 
Filep Mária gazdasági vezető állás-
helyét is meg kellett szüntesse, aki 
– némelyek szerint – „válaszként” 
feljelentést tett az önkormányzat-
nál. Amint később több alkalommal 
a bíróság által is megállapíttatott: 
a hibás értelmezésekre épülő, és 
szakmai hozzá nem értést tükröző 
„vádakat” dr. Nagy István, akko-
ri jegyző elfogadta. Ennek alapján 
az önkormányzat vizsgálatot, aztán 

pedig fegyelmi eljárást indított az 
igazgató ellen. 

A fegyelmi tárgyalás előkészí-
tésének vizsgálóbiztosa Tímárné 
Pencz Ildikó lett. Biztos, ami biz-
tos, a jegyző büntető feljelentést is 
tett csődbüntett alapos gyanújával 
a rendőrségen. A fegyelmi tárgya-
lás dr. Devánszkiné Molnár Katalin 
akkori polgármester elnökletével 
2001. június 19-én kezdődött, de 
nem sikerült aznap befejezni, ezért 
26-án folytatták. Másnap, éjjeli két 
órakor a képviselő testület MSZP-

SZDSZ többsége szavazataival meg-
született a törvények által megenge-
dett legsúlyosabb büntetés – dr. Balla 
igazgató urat állásától megfosztották, 
magyarán ki lett rúgva. A minden 
körülménytől függetlenül is nagyon 
szigorú ítélet hátterében nyilvánva-
lóan komoly indokok állhattak, hi-
szen már csak két évet kellett volna 
várniuk a döntést megszavazóknak, 
és egyébként is lejárt volna az öt évre 
szóló igazgatói kinevezés. Hogy mik 
lehettek ezek a nyomós érvek? A mai 
napig nem derültek ki. 

Az ellenzék nevében dr. Dombó-
vári Csaba már akkor aggályait fe-
jezte ki a döntéssel kapcsolatban, és 
megjegyezte, hogy sokba fog ez ke-
rülni az önkormányzatnak, illetve a 
PDSZ (Pedagógusok Demokratikus 
Szakszervezete) képviselője beje-
lentette, hogy munkaügyi per lesz a 
döntés következménye.

Dr. Balla ettől kezdve az iskolába 
nem mehetett be, fi zetést nem kapott. 
Munkaügyi pert kezdeményezett, de 
ahogy az lenni szokott, a per elhúzó-
dott, mivel az elsőfokú ítélet az önkor-
mányzatra nézve kedvezőtlen volt, és 
ezért fellebbezett. Végül 2003 febru-
árjában a Munkaügyi Bíróság jogerős 
végzéssel az igazgatót visszahelyezte 
az állásába. Ám ekkor az önkormány-
zat döntése szerint kiadták az időköz-
ben ki nem vehetett szabadságait – au-
gusztus végéig, ekkor járt le ugyanis 
az öt éves igazgatói mandátum. Ezzel 
egyidőben a Legfelső Bírósághoz for-
dultak panaszukkal, megtámadva a 
másodfokú ítéletet is. Az eddig ki nem 
fi zetett, jogszerűen visszamenőleg járó 
bért – ki tudja miért – még most sem 
fi zették ki. Az igazgató a szabályok 
szerint kiírt igazgatói pályázaton – ért-
hető okokból – nem vett részt, helyette 
októbertől Németországban vállalt ta-
nári állást. A Munkaügyi Bíróság 2004 
márciusában zárta le az ügyet véglege-
sen, aminek következtében az önkor-
mányzat az adófi zetők pénzéből több 
mint 12 millió forintot kellett kifi zes-
sen (visszamenőleges bér 33 hónapra, 
perköltség és kamatok).

(Folytatás a 13. oldalon)

Egy ügyvédi költségtérítés előzményei
Avagy: miért kért elnézést nyilvánosan dr. Hoffmann Attila volt polgármester dr. Balla Lászlótól, a Balassi Bálint 
Nyolcévfolyamos Gimnázium egykori igazgatójától

Balla László a képviselő testület előtt: hozzájárult a nyílt ülés megtartásához 

Kint már a hűvös, őszi szél fúj, de bent a szo-
bában a krizantém még sokáig őrzi az ősz ra-
gyogó színeit. Az életerős, szívós virágokból 
kötött csokor hozzájárul a lakásbelső barátsá-
gos hangulatához. 

Számos virágnemesítő munkájának ered-
ményeképpen ma már nemcsak a hagyo-
mányos fehér és sárga virágú krizantémot 
találjuk meg a virágüzletek vázáiban, hanem 
ragyogó élénk színűeket is, mint például a 
borvörös, fűzöld, narancssárga, fahéj és pezs-
gő színű. A vágott virágnak termesztett fajták 
virágzata lehet pompon, gömb, félgömb, su-
gár, ernyő, japán, margaréta típusú.

A cserépben nevelt alacsonyabb, dúsan el-
ágazó krizantém fajták bár fagyérzékenyek, 
még a novemberi hidegben is sokáig felhasz-

nálhatóak balkonok, teraszok és kertek díszí-
tésére.

 A krizantém csokorba kötve vagy magában 
is látványos dísze a szobának. Jó, ha tudjuk, 
hogy két-három hétig is díszül szolgálhat, ha 
hűvös helyen tartjuk, naponta cseréljük a vi-
zét, visszavágjuk a szárát, és lemossuk, hogy 
a rajta képződött nyálkát eltávolítsuk, amely 
a vízfelvételt megakadályozza.

Szakítsunk azzal a régimódi szokással, 
hogy a krizantém csak a kegyelet virága!

Próbáljuk ki ezt a színpompás és kedvező 
áru virágot, és díszítsük vele lakásunkat!

Ehhez most nagy segítséget nyújt a X. ke-
rület Sírkert u. 33. szám alatt található Virág-
klub virágüzlet, ahol gyönyörű, friss krizan-
témokkal várják a kedves vásárlókat

Krizantém, az őszi királynő
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Hetven évvel ezelőtt nyitotta meg 
a Teleki-kormány hivatalosan 
Magyarország határát a lengyel 
menekültek előtt. Az érkezők 
egy része Rákoscsabán lakott. 
A történetekre emlékezve idén 
szeptemberben lengyel hónapot 
tartanak hazánkban. A progra-
mok fővédnökei: Lech Kaczyński 
lengyel és Sólyom László magyar 
köztársasági elnökök. 

Ebből az alkalomból szervezett 
megemlékezést a XVII. kerületi 
Lengyel Kisebbségi Önkormány-
zat Rákoscsabán, a Katolikus Kör-
ben, a Péceli út 228. szám alatt. 
Az épület udvarán található az a 
Lengyel Kegyoszlop, melyet 1941-
ben lengyel katonai internáltak 
állíttattak. Megjelent az ünnepsé-
gen és köszöntőt mondott Joanna 
Stempinska, a Lengyel Köztársaság 
budapesti nagykövete. A megemlé-
kezésre eljöttek Rákosmente test-
vértelepülése, Krosno Járás vezetői 
is. Dr. Dombóvári Antal helytörté-
neti előadással emlékezett. Őt kér-
dezte a Tizenhetedik riportere.

–  Milyen történelmi előzményei 
voltak a lengyel menekültek befo-
gadásának.

–  A második világháború kitö-
rését követő negyedik héten már 
megjelentek a lengyelek. Ma már 
tudjuk, hogy a Molotov-Ribbentrop 
paktum nem egészen úgy történt, 
ahogy annak idején tanultuk. Het-
ven évvel ezelőtt, 1939. szeptember 
1-én, a náci Németország megszáll-
ta Lengyelországot. Ám – mint az 
ünnepségen a nagykövet asszony 
is utalt rá – Hitler és Sztálin között 
létrejött titkos szerződés alapján a 
Szovjetunió 1939. szeptember 17-
én szintén rárontott Lengyelország-
ra, és megszállta annak nagy részét. 
Tizenötezer lengyel tiszt esett ál-
dozatul az NKVD mészárlásának, 
ahogy a minap a Duna TV-ben ve-
tített Katyn című fi lm bemutatta. 
Mindezt megelőzte a bécsi döntés, 
amelynek alapján mintegy kétszáz 
kilométeren ismét közös határa lett 
a két országnak. Úgy, mint koráb-
ban. A közös határon – kis túlzással 
– megindult a lengyel hadsereg be-

özönlése. Akkoriban Lengyelország 
és Magyarország különböző politi-
kai oldalon állt, ennek ellenére a 
Magyar Kormány úgy döntött, hogy 
segíteni fog régi barátjának. Így kö-
zel negyven ezer lengyel menekült 
érkezett Magyarországra. A ható-
ságok is segítettek, de az érkezők 
főleg a magyar emberektől kaptak 
meg sok mindent.

– Ez gesztus volt a Magyar Kor-
mány részéről.

– Természetesen.
– Ha nem adta volna meg, mi tör-

ténik?
– Erre nem is tudok gondolni, hi-

szen a Kisgazdapárt 1939 augusztu-
sában megtartott országos nagygyű-
léséről fennmaradt dokumentum 
rögzíti a részleteket. – Nem fogunk 
harcolni Lengyelország ellen! – ki-
abáltak be a résztvevők. Az akkori 
Nemzetőr főszerkesztője szintén 
említi – aki kerületi nevezetes-
ség: Kodolányi János sokáig lakott 
Rákoshegyen – ez több mint két nép 
közötti barátság. Ennek sokkal mé-
lyebb gyökerei vannak. Szóval, ha 

nem segítünk, még nagyobb tragé-
dia lett volna, mint ami bekövetke-
zett.

– Hogy kerültek ide Rákoscsabá-
ra a lengyelek?

– Szeged Alsóvárosban is volt egy 
befogadó tábor, amiből az országban 
140 létezett, ahova 40-50 menekült 
került, akik később Rákoscsabán te-
lepedtek le. A Honvédelmi Minisz-
tériumnak létezik egy 1940 augusz-
tusában kelt határozata, miszerint 
az azóta megszűnt, a Rákoscsabai 
Közösségi Házzal szemben lévő 
üres telken állt Laffert-kastélyban 
létre lehet hozni a menekülttábort. 
Laffert báró volt évszázadokon 
keresztül Rákoscsaba földesura. 
Később a létszám megnőtt, egyes 
források szerint 140-en is voltak. 
S nemcsak a kastélyban, hanem a 
környék házaiban, s a jelenlegi Ka-
tolikus Kör épületében is. Mielőtt 
azonban itt hivatalosan is tábor lett 
volna, húszezer lengyel fordult meg 
a kastélyban néhány hónap alatt.

– Hogy éltek itt a lengyelek?
– Jól. Amikor például megtudták, 

hogy megszűnik a tábor, kérvényez-
ték, hogy maradhassanak. A lengyel 
katonák a magyar államtól zsoldot 
kaptak. Igaz, sarokházat nem lehe-
tett belőle építeni, de meg lehetett 
élni belőle. A lakossággal is jó kap-
csolatuk volt, ezt több példa is alá-

támasztja. Az egyik, hogy egy ere-
detileg mezőgazdasági munkás len-
gyel katona, amikor hazament, egy 
17 éves kislánynak fényképet adott. 
Rossz magyarsággal ráírta, hogy „A 
családnak, sok szeretettel!”. Egy 
másik: a pék felesége, Juhász Nyitó 
Andrásné az egyik lengyel tisztnek 
egy női selyemruhát ajándékozott, 
hogy küldje haza a feleségének. Ez 
volt az egyetlen selyemruhája, de 
mégis odaadta. A katona nem akarta 
elfogadni, de ezzel nagyon megbán-
totta volna az ajándékozót. Tudott, 
hogy a jó kapcsolatokat nem min-
denki nézte jó szemmel, hiszen a 
nyilasok németbarátok voltak. 

– A nyilasok azonban sosem vol-
tak többségben, és rövid ideig vol-
tak hatalmon.

– Ez a szerencse!
– Itt áll a Lengyel Kegyoszlop a 

Katolikus Kör udvarán. Mi ennek a 
története?

– 1940 karácsonyán ide gyűltek 
össze a lengyelek a kastélyból és a 
környező házakból, s elhatározták, 
hogy a templommal szemben építe-
nek egy kápolnát. Ebből lett a kegy-
oszlop. Sokáig – valamilyen téve-
dés miatt – csesztohovai Máriának 
nevezték. De kiderült, hogy nem 
csesztohovai, hanem oszlobanszkai. 
Én megtaláltam a másolatát a 
jedlicskai sóbánya mélyében.  

Kandikó László 98 éves, Lajosháza utcai lakos is fogadott be lengyel menekülteket

Rákoscsaba példás történelmi tette   

Dombóvári Antal

Az ünnepi megemlékezésen Riz 
Levente polgármester köszöntőjé-
ben kiemelte, hogy az itt élők tör-
ténelmi tettéért idén márciusban 
Rákoscsaba elismerésben részesült 
Krosno Járás vezetőitől, amikor 
Rákosmente küldöttsége kint járt 
Lengyelországban. A Magyar, il-
letve a Lengyel Köztársaság Elnö-
kének jelenlétében Rákoscsaba, s 
a településen keresztül Budapest, 

oklevelet kapott e nagyszerű csele-
kedetéért.

Joanna Stempinska, a Lengyel 
Köztársaság budapesti nagykövete 
kiemelte, örül, hogy sok kiscser-
kész is részt vesz az ünnepségen, 
mert igazán nekik fontos, hogy az 
itt élő nagyszülőktől közvetlenül 
tájékozódhassanak a történelem e 
nehéz szakaszáról.

Kandikó László, aki 2009 au-
gusztus 18-án töltötte be 98 élet-
évét, s Rákoscsabán, a Lajosháza 
utcában lakik, maga is fogadott be 

lengyeleket. Mint elmondta, 1936 
júniusában nősült Rákoscsabán, a 
szomszédos katolikus templomban 
fogadott örök hűséget feleségének, 
aki szintén tősgyökeres csabai le-
ány volt.  68 évet éltek együtt. 

– Mi is, a rákoscsabai gazdákkal 
együtt, segítettük a főleg a csabai 
Laffert kastélyban elszállásolt ka-
tonákat. – A Dudevszky családnak 
a jelenlegi Arany hegyen volt ha-
talmas gyümölcsöse, ahol szintén 
sok lengyel bajtárs munkájára volt 
szükség.

A megkoszorúzott Lengyel kegyoszlop előtt a díszőrség, illetve Fohsz Tivadar alpolgármester, Teresa 
Sirko, Krosno járás körjegyzője, Joanna Stempinska lengyel nagykövet, Andrzej Guzik, Krosno elnökhe-
lyettese, Kandikó László, a még élő befogadó és Riz Levente polgármester.

A befogadó
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Rákosmente Önkormányzata új 
bölcsődét hozott létre teljes külső és 
belső felújítással, berendezéssel. Az 
intézményt szeptember 15-én  avat-
ták föl a Gyökér utca 5 szám alatt. 
A Mirr Murr Bölcsi az Egyesített 
Szolgáltató Központ keretén belül, 
40 férőhelyes integrált bölcsődeként 
működik. A mintegy 100 millió fo-
rint értékű saját forrásból fi nanszí-
rozott beruházás a belső kialakítást 
és teljes nyílászáró cserét, teraszok 
és árnyékolók kialakítását, gépésze-
ti és elektromos felújítást, tetőszige-
telés felújítást, felülvilágítók cseré-
jét, valamint játszókert kialakítását 
jelenti. Megújult az intézménynek a 
630 négyzetméternyi épülete, vala-
mint a hozzá tartozó 1463 négyzet-
méteres kertje. Eszközbeszerzésére 
8 millió forintot fordítottak.

Felavatták a református egyház 
Betlehem Óvodáját Rákoscsabán, a 
Péceli út 197. szám alatt szeptember 
27-én. Az 500 millió forint értékű 
létesítmény öt hónap alatt készült 
el. Füzesi Zoltán református lelkész 
kiemelte, a létesítmény nem való-
sulhatott volna meg, ha Riz Levente 
polgármester nem javasolja, hogy 
idősek otthona helyett építsenek 
óvodát, amire nyertek pénzt a pá-
lyázaton. Illetve, ha az önkormány-
zat nem vásárolta volna meg a régi 
Betlehem Óvoda épületét, amely 
ellenértéke a pályázati önrész kifi -
zetését biztosította.

Utcai kosárlabda pályát, más néven 
streetball-pályát avattak szeptem-
ber 16-án a rákoskerti Vida dom-

bon. Rákosmentén ez az első mű-
anyag borítású, 10x9 méteres pálya, 
amelyhez egy palánk tartozik, de a 
fővárosban sincs sok belőle. A nagy 
érdeklődéssel várt eseményre eljöt-
tek a rákoskerti fi atalok, akiknek 
régi vágya volt ez a pálya, ott volt 
a Keresztúri Kosársuli DSE több 
kitűnősége, Domokos Éva vezeté-
sével, Buday Zsolt, a Pest megyei 
Streetball Szövetség elnöke, és a 
kerület vezetői: Riz Levente pol-
gármester, Fohsz Tivadar és Hor-
váth Tamás alpolgármester és Lázár 
Attila sporttanácsnok.

A nyilvánosság előtti elismerés 
eszközét választotta Riz Levente 
polgármester tegnap, szeptember 
18-án, amikor Tarlós István vá-
rospolitikus és Salgó László ke-
rületi rendőrkapitány jelenlétében 
ajándékkal köszönte meg három 
rákoskerti lakos bátor magatartását. 
Marton János, Vágó Attila és dr. 
Vadócz László hathatósan közre-
működött abban, hogy a nyakláncot 
a sértett nyakából kitépő fi atalem-
ber és társa, a bűncselekmény elkö-
vetése után percekkel, rendőrkézre 
kerüljön. Marton László hazafelé 
tartott kocsijával, amikor a Rózsa-
szál utcában kiabálásra lett fi gyel-
mes. A rablás zaja volt ez. A cselek-
mény után szétszaladt elkövetőket 
azonnal üldözni kezdték két másik 
segítőjével. Kettőt közülük sikerült 
elfogni, a harmadik kereket oldott.
Köszöntőjében Riz Levente ki-
emelte, a bátor férfi ak magatartása 
példaértékű, noha senkit nem biztat 
arra, hogy kövessék tettüket, hiszen 
a bűnelkövetőkkel való találkozás 
mindig kiszámíthatatlan kimene-
telű. Tarlós István a budapestiek 
nevében megköszönte az elszánt 
kiállást, s üdvözölte a Rákosmentén 

megmutatkozó állampolgári szem-
léletet, amely eltér az általánostól.  
Mint mondta, különösen értékes 
ez a magatartás napjainkban, ami-
kor eluralkodott a közömbösség, az 
apátia. Nem a rendőrségen múlik, 
hogy nem tud eleget tenni minden 
vonatkozásban a feladatának. A po-
litikának kell levonnia a szükséges 
tanulságokat.

Városrehabilitációs konferenciát 
rendeztek szeptember 29-én a III. 
kerületi Graphisoft Parkban. Az elő-
adók között szerepelt Fegyverneki 
Sándor országos főépítész, Beleznay 
Éva, Budapest mb. főépítésze, Var-
jú László, a Nemzeti Fejlesztési és 
Gazdasági Minisztérium államtit-
kára. A konferencián előadást tartott 
Riz Levente polgármester is, aki a 
„REvitalizáció városközpontok 
esetében, társadalmasítás” témakör-
ében Rákosmente városközpontjá-
nak megújításáról beszélt.

Rákosmente Önkormányzata a Fő-
városi Közterület-fenntartó Zrt-vel 
létrejött megállapodás alapján brut-
tó 2,5 millió forint értékben 300, 
egyenként  450 literes VOG gyárt-
mányú, zárt műanyag komposztá-
ló edényt, és 20 Compostal típusú 
lombkomposztáló edényt biztosít a 
programra jelentkezett kerületi ma-
gánszemélyek és intézmények szá-
mára. Az edények átadására szep-
tember 28-án került sor a Széchenyi 
utcában. A megállapodás szerint a 
kerti zöldhulladék helybeni felhasz-
nálását célozza a program, csök-
kentve az avarégetést és az elszállí-
tott zöldhulladék mennyiségét. 

Önkormányzati hírek, tudósítások

Elkészült a Betlehem 
Óvoda

Streetball pálya
a Vida dombon

Átadták a Mirr Murr
bölcsődét

Konferencia a megújuló 
városközpontokról

Komposztáló edények 
a lakosságnak

Rablófogó civilek
elismerése 

Amíg a birtoklás gyakran megoszt-
ja az embereket, addig a szabadon 
vállalt szegénység összeköti őket, 
mondta annak idején Assisi Szent 
Ferenc. Az a jelesnek kevéssé 
mondható személyiség (tolvaj), 
aki augusztus 23-ról 24-re virra-
dóra megszabadította a rákoskerti 
Százszorszép Óvodát Dombrádi 
Istvánnak a kertben álló Százszor-
szép című bronz szobrától, nem 
valószínű, hogy közösségalkotási 
szándékkal lopott volna.

A ferences rend megalapítóját, az 
evangéliumi szegénység hirdetőjét 
annak okán idéztük, hogy októbert 
írunk, s neki e hó-
nap negyedikén van 
a születésnapja.

A XII. századi 
rendalapító önként 
vállalt szegénysége és 
napjaink önként egyáltalán 
nem áhított szegénysége 
között, ahogy mondani 
szokták, zongorázni lehet 
a különbséget.

Ma valószínűleg egyet-
len embernek sem élet-
célja, hogy tűzön-vízen át 
szegény akarjon lenni. Se 
Rákosmentén, se az ország 
másik szegletében. Csak éppen a 
mind fogyatkozó számú foglal-
koztatott – jellemzően önhibáján 
kívül – egyre kevésbé tudja megte-
remteni magának és családjának az 
áhított jólétet. A lottó ötöst kevesen 
üthetik meg, de még egy csinos 
végkielégítéssel járó BKV állásra 
is csak a kiválasztottak válthatnak 
bérletet. 

Valakik ugyanis – túl az Óperen-
cián – válságot csináltak. 

Magyarán ellopták a pénzt. Na-
gyon sokat. Annyit, hogy abba a 
világ beleremegett. Magyarország 
pedig, amelynek gazdasága a pénz-
ügyi krízis előtt is gyenge lábakon 
állt, csaknem belerokkant. S mi-
közben a többség igyekszik magát 
a jogszabályi kereteken belül a 
víz színén tartani, mások mázlis-
ták, vagy egyszerűen törvénytelen 
utakat választanak az evangéliumi 
szegénység elkerülésére. S hogy, 
hogy nem, fogalmazzunk fi noman, 
ritkán ütik meg a bokájukat. 

A minap három – szintén 
rákoskerti – civilnek adta át az el-
ismerés ajándékát Riz Levente pol-
gármester. Az urak saját testi épsé-
güket sem kímélve fogtak meg egy 
rablócsapatot, akik egy asszony 
nyakából tépték ki az aranyláncot.

 Amikor a minap a Zrínyi Iskola 
hátsó udvarának megújulását ünne-
pelték csendesen az egybegyűltek, 
akkor is előkerült néhány témába 
vágó történet. 

Megőrizte az emlékezet például 
annak a vasmászókának a históriá-
ját, amelyről nyaranta egyre-másra 
fogytak a méteres vascsövek. Az 

ok: könnyen meg lehetett vele az 
otthon elromlott vízvezetéket ja-
vítani.

Máskor, a nyári szünetben az 
iskolai homokozóból kopott szem-
látomást gyorsan a homok, amit a 
környékbeli építkezésekhez hasz-
náltak föl az eltulajdonítók. 

Éjjeliőr ide, elővigyázatosság 
oda, előfordult az is, hogy az isko-
lai sziklakertből elvitték a sziklát. 
Az otthoni sziklakertet így olcsóbb 
volt kialakítani. 

Fölidézhetjük az iskola bronz-
pingvinjének sorsát is, amely egy 
napon ugyanúgy eltűnt, mint a 

Százszorszép szo-
bor a Rezgő utcá-
ból. A rendőrség 
nem bukkant a 
nyomára. Mígnem 

valaki fölfedezte, hogy a 
pingvint valószínűleg an-
gyalkának nevezték ki, s 
egy környékbeli temető-
ben vigyázza a megboldo-
gult emlékét.

Mások az Egészség-
ház utcai orvosi rendelő 
parkolójában lévő lánc 
sorsára emlékeztettek. Itt 
is éjjeliőr, plusz térfi gye-

lő kamera vigyázta a biztonságot. 
Ezért nem azonnal, hanem csak a 
hat nap után tűnt el a frissen ki-
tett határoló lánc a helyéről.  Ám 
amikor valakinek megrongálták a 
kocsiját az ominózus parkolóban, s 
visszakeresték a térfi gyelő kamera 
felvételén, ki lehetett az elkövető, a 
rögzített képkockákon nem tudták 
megkülönböztetni, fi ú volt-e vagy 
leány az illető.

A helyzet változatlan. A boldo-
gulását ki-ki vérmérséklete alapján 
keresi, annak megfelelően küzd 
egyéni szociális problémái megol-
dásáért, harcol személyes evangé-
liumi szegénységének bekövetke-
zése ellen.

– Nem engedhetjük, hogy a go-
noszok győzzenek! Akárhányszor 
megrongálnak valamit, mi ugyan-
annyiszor újraépítjük. Babusa Já-
nos is azonnal újrafaragta II. János 
Pál orrát, amikor a frissen avatott 
alkotásról vandál kezek leverték 
Rákoshegyen. – Meg kell mutat-
nunk, hogy mi szépet akarunk, élni 
akarunk. És fogunk is! Nincs Par-
don! – mondta Dombrádi István, 
midőn újraalkotta a Százszorszép 
szobrot.

Ám ahhoz, hogy megakadályoz-
ható legyen a gonoszok győzelme, 
a jóknak életben kell maradniuk. 

Október az 56-os forradalom év-
fordulójának hónapja is. A hősök 
emléke gazdag muníciót adhat az 
önvédő harcra. Hiszen nemcsak az 
önként vállalt szegénység kötheti 
össze az embereket. 

Szorosan. 
Dr. Farkas Tibor

A Madárdombról nézve

Kötés
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Zsúfolásig megtelt a Ferihe-
gyi úton a színpad és a Gyökér 
utca közötti terület szeptember 
19-én este nyolc órakor. Tíz-
ezer ember várta Rúzsa Magdi 
megakoncertjét. A méltán népsze-
rű énekesnő fellépése, aki éppen 
a napokban kapta meg magyar 
állampolgárságát, az Autómentes 
nap megkoronázása volt. Reg-
geltől késő estig folyamatosan 
és zökkenőmentesen zajlottak a 
programok. 

Elismerés illeti a rendezvényt 
szervező Vigyázó Sándor Művelő-
dési Ház gárdájának munkáját, kü-
lön Hajnal Csilláét, a főszervezőét. 
A rákosmentiek tömeges érdeklődé-
se igazolta a kerületi önkormányzat 
választásának helyességét, amikor 
Rúzsa Magdit hívta meg fellépésre. 
Az énekesnő koncert előtt nyilatko-
zott a Tizenhetedik Regionális Ma-
gazinnak.

– Most vágtuk át magunkat a 
koncertre gyülekező tömegen. Hogy 
érezte magát, ahogy keresztüljöttünk 
a koncertre érkező sokaságon?

 – Ilyenkor én már a fellépésre 
készülök. Már úton a koncert hely-
színe felé bemelegítek, arra kon-
centrálok, mit hogy fogok csinálni. 
A közönség szeretetének közvetlen 
megnyilvánulásait nem a koncert 
előtt, inkább már a színpadon sze-
retem kiélvezni. 

– Hogy készül a koncertre? Meg-
van a program?

– A program mindig ugyanaz. Év 
elején összeállítunk egy repertoárt, 
amit aztán folyamatosan, minden 
egyes helyszínen előadunk. Túl 
nagy készülődés azért sem kell, 
mert egy nagyon összeszokott csa-
pat vagyunk, tisztában vagyunk 
azzal, mikor mit kell csinálni. A ké-
szülődés annyi, hogy minden kon-
cert előtt bemelegítek.

– Megszokta, hogy sokan vannak 
a koncertjén?

– Igazából minden helyszín más, 
de – őszintén szólva – megszokott. 
Hál’ Istennek, megszokott, hogy el-
jönnek. 

– Rákosmentén is nagy izgalom-
mal várják. A polgármester, Riz 
Levente zenekara hangolta ön előtt 
a közönséget. Járt már olyan város-
ban, városrészben, ahol a polgár-
mester zenekara lépett föl Rúzsa 
Magdi koncertje előtt?

– Szegeden találkoztam hason-
ló helyzettel, augusztus 20-án. 
Igaz, ott utánunk hangolták a 
közönséget, nem előzetesen. 

– A Megasztár verseny 
megnyerése óta az első szá-
mú énekesnők között jegyzik 
Rúzsa Magdit. Minek köszön-
hető sikerének tartóssága?

– Ezt inkább a közönségtől 
kellene megkérdezni. Annyit 
tehetek ezért, hogy igyekszem 
nem aprófát hasogatni. Igyek-
szem minőséget nyújtani, mindig 
erre törekszem.  Nem kezdtem el 
azonnal különféle félplayback mű-
sorokat adni. Úgy döntöttem, hogy 
a zenekarommal csak élőben aka-
rok nagy koncerteket adni. Ez így 
nagyobb dolog, mintha mindenho-
va elmennék, ha csak fél órára is. A 
minőség hiánya számomra nem vál-
lalható. Úgy szeretek lejönni a szín-
padról, hogy tudom, a tőlem telhető 
maximumot nyújtottam. 

– Azt észrevenné a közönség, ha 
Rúzsa Magdi félvállról venné őket?

– Soha nem veszem félvállról. 
Ha valaki nem ad bele mindent egy 
koncertbe, nem felkészült, nem hoz-
za ki magából a maximumot, akkor 
a közönség azt hamar felismeri. Én 
is észrevenném, ha ott állnék a 
közönség soraiban. A színpadot 
tisztelni kell. Ha már ott állhat 
az ember, akkor tényleg csinálja 
úgy, ahogy kell. Velem kapcso-
latban biztosan nem fordult elő 
soha lazaság. Akárhogy is van, 

de mindent a közönségnek köszön-
hetek. Ha ők nincsenek, akkor leg-
feljebb otthon a zuhany alatt énekel-
gethetnék. Tehát nem 
szabad őket 
félvállról 
v e n n i 

soha.
– Keve-

set szerepel a 
bulvármédiában, 
igyekszik normá-
lis emberként élni 
a hétköznapokat. 
Mások ezt nem 
mindig így 
c s i -

nálják, jelentéktelen apróságokkal 
hívják föl magukra a sajtó fi gyel-
mét.  Rúzsa Magdi miért nem él ez-
zel a lehetőséggel?

– Ezt nem lehetőségnek 
érzem. Nem arra tet-

tem föl az életemet, 
hogy mindenféle 

badarsággal 
szerepeljek. 

S z e r e t -
ném, 

ha a tényleges sikereimről írnának. 
Tudom, hogy a bulvár ehhez a világ-
hoz hozzá tartozik. Én nem akarok 
mindenáron címlapokon szerepelni. 
Inkább szerepeljek kevesebbszer, 
de akkor mindig jelentős teljesít-
ménnyel.

– Merre szeret a legjobban föllép-
ni az országban?

– Teljesen mindegy, hol vagyok. 
Nekem csak az számít, hogy a kö-
zönség jól érezze magát.

– Járt-e már Rákosmentén koráb-
ban?

– Nem, még nem.
– Jelentett ez valamiféle érdekes-

séget?
– Minden új helyszín érdekes-

séget jelent.
– Az Autómentes nap alkalmá-

ból lép föl. Milyen a viszonya az 
autózáshoz, a tiszta levegőhöz?

– A tiszta levegőt nagyon 
fontosnak tartom, bár tény, én 
is autóval járok mindenhová. 
Fontos, hogy odafi gyeljünk 
a környezetre, jó, hogy van-
nak kezdeményezések. Félő 
azonban, hogy az erőteljesen 
beindult környezetpusztító 
folyamat irányát nem lehet 

könnyen megváltoztatni. 
– Gondolom, ha majd lesz, a 

gyerekét is környezetvédővé ne-
veli!? Mikor lesz gyereke?
– Hát, a jó ég tudja. Majd, ha itt 

lesz az ideje. 
– Nem tervezi még?

– Nem vagyok tervezős típus. 
Másrészt: huszonhárom 

éves vagyok. Szerintem 
még nagyon ráérek.     

    

Tízezer ember gyűlt össze az Elágnál az Autómentes nap megkoronázására

Tombolt a közönség a már magyar Tombolt a közönség a már magyar 
állampolgár Rúzsa Magdi koncertjénállampolgár Rúzsa Magdi koncertjén
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Gyönyörű szombatot varázsolt 
Nagy Anikó a rákoskeresztúri 
Tápió térre szeptember 27-én. A 
körzet képviselője maga is két kis-
gyermek édesanyja, belülről ismeri 
a problémákat. A sokgyerekesek-
nek különösen fi gyelni kell arra, 
hogyan osztják be a jövedelmet 
ahhoz, hogy minden családi fi zetési 
kötelezettségüknek eleget tegyenek. 
Ezért különösen jól jön egy olyan 
nap, ahol a kicsinyek kedvükre mo-
zoghatnak, szórakozhatnak – még-
hozzá lényegében teljesen ingyen. 

Hiszen nem kellett fi zetni az 
ugrálóvárak használatáért, a pónilova-
zásért, az arcfestésért, a két világtalan 
énekes alkotta Vakrepülők Együttes 
műsorának meghallgatásáért, a Csi-
pet Csapat produkciójának megtekin-
tésért vagy Kőhalmi Ferenc élvezetes 
bűvész produkciójáért. Ez mind része 
volt annak a programcsomagnak, 
amelyet Nagy Anikó a képviselői 
keretéből tudott támogatni. A szerve-
zésről a Rákosmenti Nagycsaládosok 
Madárfészek Egyesülete (Mafész) 
gondoskodott, amely a Támaszpont 
Alapítvánnyal és a Közháló Egyesü-
lettel közösen töltötte ki gazdag tar-
talommal ezt a Családi napot. A ko-
raesti attrakciót, a PADÖDÖ Együttes 
koncertjét például Beloberk Erika, a 
Támaszpont Alapítvány képviselője 
„csempészte” bele a programba.  

Riz Levente polgármester köszön-
tőjében egyebek közt kiemelte, fonto-
sak ezek a szervezetek a kerületben, 
mert igyekeznek oltalmat nyújtani a 
mind nehezebb körülmények között 
élőknek. Ebből a munkából az önkor-
mányzat is kiveszi a részét. 

Az időjárás is a kegyeibe fogadta a 
résztvevőket. Kora reggeltől lüktető 
élet volt a Tápió téren. Thurzó Anna, 
a Mafész elnöke érdeklődésünkre el-
mondta, tizenkét évvel ezelőtt ezen a 
helyszínen kezdődtek a nagycsaládos 
rendezvények, a terület egyik szegle-
tében. Később aztán az Új-Akadémia 
telep 525. terén folytatódtak. Idén 
ősszel pedig ismét visszaköltöztek e 
nemes ügy bölcsőjéhez. 

Ehhez persze az is kellett, hogy 
tavaly megújuljon a Tápió téri játszó-
tér, köszönhetően elsősorban a helyi 
képviselőnek. Egy környékbeli lakos, 
Szalmási Károly akkor a következő-
ket mondta lapunknak. – Megemelem 
a kalapom Nagy Anikó teljesítménye 
előtt, mert képviselői keretéből 5 

millió forinttal járult hozzá a játszó-
tér megújításához. E nélkül biztosan 
nem lehetett volna ilyen szépen rend-
be hozni a teret. Molnár Pálné Valika, 
a Csordás utcából pedig így nyilatko-
zott: – Több környékbeli lakótársunk 
is elismerte, hogy jó munkát végez az 
önkormányzat. 

Ezen a szeptemberi szombaton 
azonban nem esett szó politikáról. 
Világnézetre való tekintet nélkül min-
denki igyekezett kihasználni a jó idő, 
a szabad levegő, a családokra szabott 
gazdag és élvezetes programok kínál-
ta lehetőséget.

Nagy Kálmánné Angéla például 
fél hatkor kelt. A nyolcunokás nagy-
mama, aki a szomszédos Csordás 
utca 44-ben lakik, benevezett a süte-
mény-versenyre, s frissen akarta el-

készíteni művét. Egyik specialitását, 
a barackmagot hozta el. A süti úgy 
néz ki, mint egy barackmag, innen 
is kapta a nevét. Kakaóporba forgat-
ták, belül pedig fi nom diókrém várja 
a kóstolót. A tészta összetétele, az el-
készítés módja azonban Angéla titka. 
A zsűrizést Szépréti László aranyko-
szorús cukrászmester végezte. Angéla 
barackmagja második lett Horváthné 
Élő Gyöngyi gyümölccsel ízesített 
kevertpitéje mögött.

– Örülök, hogy a versenybe bene-
vezett sütemények egy részét elviszik 
az Lemberg utcai református szeretet-
otthon lakóinak. Nekem is van egy 91 
éves édesanyám, aki szintén nagyon 
szereti az édességet. Tudom, meny-
nyire örülnek az idősek a csemegének 
– mondta Nagy Kálmánné. – Csodá-
latos ez a nap. Közelebb hozza még 
a szomszédokat is. Az külön öröm, 
hogy van gazdája a környéknek. Ani-
kót mindig meg lehet találni, járja az 
utcákat, keresi, hol tud segíteni – tette 
hozzá Angéla.

– Legutóbb éppen vízcsapot in-
tézett a játszótérre – veszi át a szót 
Kozma Gyöngyi, négy gyermekes 
családanya, aki a Tápió tér 11. szám 
alatt lakik. – Ez azért volt különösen 
fontos, mert a gyerekek játék közben 
kimelegednek, és – szétnézés nélkül 
– átszaladnak az úttesten a sarki köz-
kúthoz, inni. Ez nagyon balesetveszé-
lyes. A hét elején szóltam Anikónak, 
a hét közepére már itt volt a csap – 
hangsúlyozta Kozma Gyöngyi.  

Mint mondja, a Tápió tér jelenlegi 
felszereltségében a kisebb gyerekek-

nek való. Beszéltek arról is a kép-
viselővel, hogy a nagyobbaknak is 
próbál valamit idehozni. Hogy konk-
rétan mit, arról még nem volt szó. Azt 
mondta, tájékozódik, s majd beszá-
mol a lehetőségekről.  

– Hisz neki? Mondják, a képvise-
lők sokszor csak ígérgetnek – vetettük 
közbe.

– Anikó nem beszél a levegőbe. 
Mindig megtalálható, nem utasít a 
hivatalos útra, a fogadóórájára. Ha 
az iskolában szülőként, a gyerekekért 
jövet-menet összetalálkozunk, meg-
beszélhetjük a közös dolgainkat, ha 
van aktuális problémánk.  Az ő mun-
kájának óriási része van abban, hogy 
a lakótelepekről is járnak ide szülők 
a gyerekekkel a Tápió térre. Itt rend 
van, béke, nyugalom. Látszik, hogy 
gazdája van a környéknek.

Politizálni ők sem szoktak. Mint 
mondja, az anyukák között a gyere-
kek ügyes-bajos dolgairól folyik a 
szó a téren. – Persze, a napról napra 
nehezedő megélhetés olykor kihozza 
a szót, s akkor szidjuk a rendszert, 
de csak röviden – mondja Kozma 
Gyöngyi. – Mi Anikóban sem a po-
litikust látjuk, valójában nem is az.  
Ő egy közülünk való, köztünk élő, 
lelkiismeretes ember, családanya, 
aki ugyanabban a cipőben jár, mint 
mi. Ha módja van rá, segít. Sokszor 
neki is elege van, neki sem könnyű, 
de uralkodik magán, próbál nyugtat-
ni bennünket, igyekszik segíteni. Az 
őszinte emberi kapcsolatunk miatt 
szeretném, ha maradna a „gazdánk”, 
mert tényleg tudja, mire van szüksége 

itt az embereknek.
– Nem lehetett volna a sportpályát 

salakosítani már?
– Anikó megkérdezte, akarjuk-e. 

A fi atalok döntötték el, hogy nem. A 
salak durvább, mint a föld, kellemet-
lenebb sérüléseket okoz. Hétvégeken 
egymást érik a csapatok a pályán. A 
fi úk is szeretnek kint lenni a téren. 
Ez szórakozási lehetőség is. Gyakran 
bográcsoznak, sütögetnek is. Közel 
is van, pénzbe sem kerül. Amíg itt 
vannak, nem keverednek rossz tár-
saságba, nem isznak, nincs drog. S 
vigyáznak a rendre. Tény, az önkor-
mányzat is odafi gyel. A Rákosmente 
Kft emberei rendszeresen nyírják a 
füvet – nemcsak a rendezvények ide-
jére –, a viharban letört gallyakat ösz-
szeszedték, a veszélyeseket levágták, 
elvitték.

Közben a közönség a családi dél-
után egyik attrakcióját, Kőhalmi 
Ferenc bűvészt várta. A színpad elé 
telepedtek a Gyurkovits Tibor Kész-
ségfejlesztő Speciális Szakiskola sé-
rült gyerekei is, és szemlátomást jól 
szórakoztak ezen a látványos produk-
ción is.

Fogadj el, fogadd el! – villanhatott 
föl a nézők előtt e pillanatban a Tápió 
téri rendezvény mottója. A közönség 
tagjai egytől-egyig örömmel nyug-
tázták, hogy a Gyurkovics Iskola 
növendékei nemcsak műsort adtak, 
de sokat is kaptak ezen a napon. A 
szervezők, Nagy Anikó segítségével, 
gyönyörű napot varázsoltak, amitől a 
gyurkovicsos Póta Nikinek és a többi-
eknek is gyógyult kicsit a lelke.  

„Nagy Anikó közülünk való, köztünk élő, lelkiismeretes ember, családanya. Ha módja van rá, segít”

Igazi családos ünnep volt a Tápió téren 

A gyerekek egy percre sem hagyták pihenni a pónikat 

Nagy Anikó kislánya, Luca a barackmag formájú, diókrémmel töltött süteményt kóstolja. A süti ízlett a zsűrinek is, második lett a versenyben.   
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XVI. ker. Rákosszentmihályon, Zugló határán, 1085 nm összközműves te-
rületen, 2-3 generációs, teljesen elszeparálhatóan lakható (külön autó- és 
személybejáró is), lakásoknak és vállalkozásnak egyszerre alkalmas, telje-
sen felújított, luxus kategóriába sorolható családi ház, gondozott, parkosí-
tott kerttel eladó. A főépület két szinten 260 nm, valamint ugyanitt található 
egy 120 nm-es különálló, igényesen kialakított összkomfortos épület, ami 
lakásnak, irodának, üzletnek, műhelynek használható, akár átalakítás nél-
kül is.

Fedett, de széthúzható tetejű, fűthető medence  gépészettel, 
ellenáramoltatóval, hangulatos borospince, 2 db elektromos kertkapu au-
tóbeállóval, zárt, fűthető garázs, elektromos ajtóval, további 3 autónak fe-
dett parkoló, számítógépes térfi gyelőrendszer 4 kamerával, riasztó, klíma, 
a melléképületben is, szolárium, mindenhol kábel tv, internet, kiépített, 
egymással összekötött számítógéprendszer, stb. teszik igazán luxussá az 
ingatlant. Kisebb, újépítésü ingatlan beszámítása lehetséges.Áron alul! 85 
millió. Ft. / Tel.: 06-20-594-99-90

Luxusingatlan, áron alul eladó

Izgalmas és fordulatos árverés so-
rán talált gazdára 30 elefánt a La-
kásvásáron megrendezett jótékony-
sági árverésen, ahol nem ritkán a 
kikiáltási ár többszöröséért keltek 
el a különleges műalkotások: eddig 
15 millió Ft felajánlás érkezett a X. 
kerületi Segítőház Szociális Otthon 

felújítására, melyből 11,5 millió Ft 
már be is folyt a Hajlék Nélküliek 
Jövőjéért Alapítványhoz. A vásá-
ron a látogatók örömére a teljes 
Homeless Elephant köztéri kiállítás 
egy helyen volt látható. 

– Az MKB Bank támogatásával 
megvalósult kampányt már most 

sikeresnek ítéljük, hiszen a külön-
leges műalkotások születése mellett 
jelentős összeget sikerült összegyűj-
tenünk a Segítőház felújítására. Na-
gyon köszönjük az eddigi felajánlá-
sokat, és minden támogatást, amely 
közelebb visz bennünket a célunk 
megvalósításához – mondta Csikós 

Balázs, a kiállítást szer-
vező Elephant Holding 
igazgatója. Továbbra 
is fennáll a lehetősége 
tehát annak, hogy bárki 
elefánt tulajdonos le-
gyen: lehet még licitálni 
a Sugarbird tervező-
csapat pink elefántjára, 
és a graffi ti művészek 
által készített, ismert 
személyiségek – köz-
tük Csányi Sándor szín-
művész – portréját és 
aláírását viselő elefánt 
szoborra is. 

Harminc elefánt gazdára talált

Kodály Zoltán, a legnagyobb ma-
gyar zenepedagógus 1967-ben 
meghalt, s pótolhatatlan űrt hagyott 
maga után.

Zenei kultúránk az elmúlt évek-
ben ijesztően felhígult. 

Bármennyire is meglepő, az a ta-
pasztalat, hogy a mostani kisgyer-
mekes szülők már nagyon kevés 
népdalt ismernek, a kóruséneklés 
teljesen kimaradt az életükből.  Ke-
vés idő jut arra is, hogy legalább 
altatódalokkal altassuk gyermeke-
inket. Nemcsak a picurkákat, ha-
nem a 8-9-10 éveseket. Most ugye 
mosolyognak? 

Pedig, ha életük hajnalától hozzá-
szoknak a gyerekek az értékes, élő 
énekszóhoz, akkor igényük is lesz 
rá. 

A Ringató Program foglalkozás-
vezetői, élükön dr. Gállné Gróh 
Ilonával (Forrai Katalin-díjas kar-
vezető, énektanár) a kodályi kon-
cepcióra építenek. Éneklésközpontú 
nevelésfi lozófi ájukkal országosan 
több ezer családot vonzanak maguk 
köré, hogy mintát mutassanak a kis-
gyermekkori zenei nevelésre. 

Fontosnak tartják, hogy a csa-
ládokban újra a mindennapok ré-
sze legyen az éneklés. A 30 perces 
foglalkozások nagyon népszerűek, 
mostanra 28 budapesti és 80 vidéki 

helyszínen tartanak foglalkozáso-
kat. Az éneklés és az ölbeli játékok 
váltják egymást a foglalkozáson. 
Szeretnénk visszaadni a kisgyerme-
kes szülőknek a régi idők (nagyszü-
leink, dédszüleink) éneklő, dúdoló, 
babusgató szeretetét, közelségét, 
belopva lelkünkbe identitásunkat, 

hazaszeretetünket.
Jómagam Rákosmentén 2007 ja-

nuárja óta tartok rendszeresen Rin-
gató foglalkozásokat. Októberben 
új helyszínre költözünk, az Újlak 
Utcai Általános Iskolával szem-
ben, a háziorvosi rendelő melletti 

épület nagytermében folytatódnak 
a foglalkozások, csütörtökönként 
9:00- 9:30 és 9:45-10:15-ig. (1173 
Budapest, Újlak u.11.)  Október 22-
én, csütörtökön bemutató foglalko-
zást tartok, a belépés díjtalan, nem 
szükséges előre bejelentkezni. Sze-
retettel várom a legkisebbeket és 

szüleiket, de addig is látogathatók a 
helyszínen a foglalkozások.

További részleteket olvashatnak a 
www.ringato.hu és a www.hazay.hu 
weboldalakon!

Dr. Hajdúné Hazay Annamária
Ringató foglalkozásvezető

Ringató-foglalkozás Rákosmentén

Megújult a Rákoscsaba-újtelepi Mi-
cimackó Óvoda udvara szeptember 
26-án. A Budapest Bank kerületi 
fi ókjának munkatársai, a Corvinus 
Complex Kft Holló Szilárd, és az 
Ilex-Kert Kft. András Károly ve-
zetésével átfesttették a fa és fém 
játszóeszközöket, kijavították a 
vandálok által megrongált pihenő-
ház zsindelytetejét. Rendbe hoz-
ták az udvar közlekedő útjait, friss 
növényeket ültettek be, trágyázták, 
lazították a talajt. A hátsó udvaron 
pedig egy 10x15 méteres füves 
sportpályát alakítottak ki, gyeptég-
lák elhelyezésével. A munkálatokba 
az óvodába járó gyerek szülei közül 
sokan szintén bekapcsolódtak.
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A Balassi Gimnázium érettségizői 
közül háromszor annyi tanulót 
vesznek föl az egyetemek, a fő-
iskolák, mint a nyolcévfolyamos 
időszak kezdetén, a kilencvenes 
évek elején. Ezzel a legjobb húsz 
közé emelkedett az intézmény a 
fővárosi iskolák közötti verseny-
ben a korábbi utolsó harmados 
helyezéséhez képest. Ebben az 
évben tekintik át azt a progra-
mot, amely munka a sikerre ve-
zető időszak továbbfejlesztéséül 
szolgál – mondta egyebek mellett 
a lapunknak nyilatkozó Farkas 
György (képünkön), a Balassi Bá-
lint Nyolcévfolyamos Gimnázium 
e tanévtől hivatalba lépett új igaz-
gatója. 

– Ön augusztus 15. óta vezetője 
hivatalosan az iskolának. Mennyire 
kényelmes az igazgatói szék?    

– Nem nevezném kényelmesnek, 
hiszen az iskola vezetőjének sok-
kal nagyobb a felelőssége, mint az 
igazgató-helyettesnek, amely mun-
kakört négy évig betöltöttem eddig. 

– A Balassi a térség élenjáró 
gimnáziuma. Véleménye szerint azt 
a szintet, amit az iskola elért egy 
markáns időszak alatt, sikerült- e 
az utóbbi időben megtartani vagy 
továbbfejleszteni?

– 1993-tól működik az iskolánk 
nyolcévfolyamos rendszerben, eb-
ben az évben kerültem én is ide pe-
dagógusként. Valóban látványos az 
a fejlődés, amit az utóbbi 15 eszten-
dőben elértünk. 1993-ban az iskola 
a felvételi statisztikák tanúsága sze-
rint – fővárosi összehasonlításban 
– az utolsó harmadban kullogott. 
2006-ra sikerült elérni, hogy meg-
háromszorozzuk a felvettek ará-
nyát. A Balassi napjainkra az első 
harmadban található ezen a listán. 
Köztudomású, hogy létezik a gim-

náziumoknak rangsora, amely a fel-
vételi eredmények alapján alakul ki. 
Ebben nagyon jól állunk, fővárosi 
összehasonlításban benne vagyunk 
az első húszban.

Országosan a többféle mutató mi-
att nehezebb az összehasonlítás, de 
az első harmincban valószínűleg ott 
is megtalálható a Balassi.

– A fővárosi első húszban léptek-e 
előre az utóbbi években vagy inkább 
némileg visszacsúsztak?

– Nem csúsztunk vissza, inkább 
azt mondanám, tartjuk az elért 
színvonalat. Az első harmadban 
stabilizáltuk a pozíciónkat. A fel-
vételi eredményeket ötéves időtar-
tamban mérik, ezért nincs pontos 
adat. Most készül egy friss anyag 
az Országos Közoktatási Intézetben 
az újabb felvételi eredménylisták 
alapján. Türelmetlenül várjuk, mit 
tudunk ebből meg az iskolánkról. 
Az úgynevezett kompetencia-mérés 
adatai ugyanakkor minden évben 
rendelkezésre állnak. Ez is országos 
összehasonlításra ad lehetőséget. 
Eredményéből rendre kiolvasható, 
hogy az úgynevezett pedagógiai 
hozzáadott érték évről évre magas a 
Balassiban.

– Többen felvetik, hogy rendkívül 
nehéz ugyan a Balassiba bejutni az 
erős felvételi miatt, annál könnyebb 
viszont bentmaradni.  E téren a kon-
kurens iskolák mintha szigorúbbak 
lennének...

– A felvételikre többszörös a túl-
jelentkezés, nyilván nem könnyű 
azt teljesíteni. A bentmaradás sem 
könnyű, bár külön eszközünk nincs 
arra, hogy félidőben valakit kizár-
junk. Aki bekerül, nyolc évig tanul-
hat nálunk, egészen az érettségiig. 
Pedagógiai eszközeink azonban 
vannak. 

– Voltak-e eltanácsolt gyerekeik 
az elmúlt évek-
ben?

– Igen. Ha va-
lakiről bebizo-
nyosodik, hogy 
nem az ő képes-
ségeinek vagy 
szorga lmának 
való a Balassi, 
akkor – végső 
esetben – a szü-
lőkkel vesszük 
föl a kapcsolatot, 
s az érintett diák 
közös megegye-
zéssel más isko-
lában folytatja 
tanulmányait. 

– Az iskolák 
között a verseny 
jelenleg is na-
gyon erős, ám a 
következő idő-
szakban ez csak 
fokozódik. Mit 
tesz a Balassi, 
hogy a jövőben 
is vonzó legyen 
a diákok számá-
ra?

– Az utóbbi 
tizenöt év ered-

ményei mindenképpen vonzerőt 
jelenthetnek. Továbbá azt, hogy egy 
átgondolt pedagógiai programot 
valósítunk meg. Ezt éppen ebben a 
tanévben tekintjük át, felülvizsgál-
va a továbbfejlesztésre szoruló ele-
meket, illetve meghatározva a vál-
tozatlanul továbbvihetőket. Ebből 
áll össze az a nyolc éves program, 
amely az eredményeket a jövőben is 
meg fogja hozni.

– Igazgatóként milyen tervekkel 
lát munkához?

– Nincs szükség nagy változtatá-
sokra. Azokat az erényeinket kell 
megőrizzük, illetve továbbfejlesz-
szük, amelyeket az utóbbi másfél 
évtizedben megszereztünk magunk-
nak.

– Az ön elődje igazgató helyettes-
ként dolgozik tovább. Ez azt jelenti, 
hogy a személyzeti politikában is 
folytonosságot képviseli?

– Így van. Értéknek tartom mind-
azt a tapasztalatot, tudást, amit a 
tantestület számos kollégájánál 
láthatunk.  Fontos, hogy az össze-
gyűjtött értékeket át lehessen adni a 
fi atalabb generáció számára. 

– A minapi képviselő testületi ülé-
sen döntöttek azon per költségeinek 
átvállalásáról, amelyben az állásá-
tól is megfosztott korábbi igazgatót 
minden vádpont aló felmentette a 
bíróság. Dr. Balla Lászlóról van 
szó, aki szintén az iskola tanára. 
Vele hogyan tud együtt dolgozni?

– Balla László nyugdíjasként, 
félállásban dolgozik az iskolá-
ban. 1992-ben még ő indította el a 
nyolcévfolyamos képzést.  Akkor 
pályázott az igazgatói tisztségre. 
1993-tól vele együtt kezdtem itt ta-
nítani. Azt látom, hogy Balla László 
programjának megvalósítása veze-
tett el addig, hogy a Balassi Gim-
názium színvonalas iskolává vált. 
Szakmai munkáját így ítélem meg. 
A per fölösleges felbolydulást oko-
zott az iskolában.

– Ez a testületi ülés egyfajta er-
kölcsi rehabilitációként is felfogha-
tó?

– Aki végigélte az elmúlt néhány 
évet, megnyugodhat. Jogerős bíró-
sági végzés, ennek következtében 
képviselő testületi döntés született 
arról, hogy Balla László nem köve-
tett el semmit.

– Köszönöm a beszélgetést!

A legjobb fővárosi húsz között a Balassi 

Buriusz Zsuzsanna a kerületi 
Bélavár utcában már a 80-as évek 
óta foglalkozik kismamaruha készí-
téssel. Csak minőségi, természetes 
alapanyagokból dolgozik, melyek 
között első helyen szerepel a farmer 
és a kordbársony, valamint a szövet. 
Nyáron pedig a len a legkeresettebb 
– lévén könnyed és szellős. A fa-
zonok a legújabb, hordható divatot 
követik. A toplista élén a nadrág és 
a szoknya áll, ezt hordják a legtöb-
ben. De ha a vevő ruhát szeretne, 
azt is elkészíti. Minden darabnál 
fi gyelembe veszi az egyéni igénye-
ket és elképzeléseket, s az egyszer 
megvásárolt ruha kiszolgál a 9. hó-
nap végéig. Nem lehet probléma 
az időközben felszedett 10-12 kiló.  
Ennek titka, hogy minden modell 
a derekán bővíthető, tehát követi a 
pocak terjedelmét. Így például a ter-
hesség elején megvásárolt S-es mé-
retbe akár ötös ikrek is beleférnek. 
Ez nemcsak az állítható deréknak, 
hanem az elasztikus alapanyagnak 
is köszönhető. 

Egy farmer deréknadrág 5.900 
forint, a kord deréknadrág pedig 
4.800 forint. Az éjszakai kismama 
eleganciáról is gondoskodik: saját 
készítésű pamut pizsamái nemcsak 
kellemes viseletnek bizonyultak, de 
felső részük kifejezetten szoptatásra 
van kialakítva.

S hogy a fehérneműnk is kényel-
mes legyen, a szuper minőségű 
német Anita termékeket forgalmaz-
zák, amik bőrbarát, természetes 
alapanyagokból készülnek. Speci-
ális kiképzésű szoptatós melltartók 
és kismama bugyik kaphatók – ki-
nek-kinek a saját ízlése szerinti fa-
zonban és kivitelben.  

A nadrághoz, szoknyához divatos 
felsőrészek is kaphatók. A megvá-
sárolt darabokat ingyen felhajtják 
a megfelelő méretre. De nemcsak 
a várandós mamáknak, hanem a 
babáknak is találunk hasznos dara-
bokat az üzletben. Van ágynemű-
garnitúra is:  a 3 db-os (kispárna, 
takaró, fejvédő) 4.500-ért, míg a 
6 db-os (kispárna, takaró, fejvédő, 
szopipárna, baldachin, ágyra szerel-
hető zsebes tároló) 12.000 forint.

Mi az a szopipárna? Egy kör ala-
kú, polisztirol gyönggyel vagy tön-
kölypelyvával töltött párna, aminek 
végén tépőzár van. Ennek segítsé-
gével a kismama a derekára tudja 

rögzíteni, így szoptatás közben nem 
kell a kezével tartania a babáját. A 
párna kiváló hőszigetelő, s ezért 
ha ráfektetjük a hasfájós babát, az 
visszasugározza a baba testmelegét, 
s az így melegített pocakban eny-
hülnek a görcsök.  A tönkölypely-
va pedig – a tönköly gyógyhatása 
folytán – nyugtatja a babapocakot. 
De a tapasztalatok azt mutatják, 
hogy a babák akkor is szeretik ezt 
a párnát, amikor nem hasfájósak: 
megtámaszthatjuk vele a kicsit ülő 
helyzetben. Az üldögélő babák köré 
kötve a párnát elérjük, hogy ne es-
sen le a kanapéról, vagy ne boruljon 
előre. 

De hasznos lehet a kismamák 
számára is, különösen a terhes-
ség utolsó hónapjaiban, amikor a 
megnövekedett pocak már sok kel-
lemetlenséget tud okozni: csípőnk 
alá téve enyhíti annak fájdalmát. 
Fekvő testhelyzetben is könnyíti a 
pihenést, alvást. A láb alátámasztá-
sakor pedig segíti annak regenerá-
lódását, csökkenti a fájdalmat. 

A manapság oly népszerű turká-
lót is megtalálhatjuk a Bélavár ut-
cában: egy-egy kollekcióból visz-
szamaradt 3-4 darabjukat (nadrág, 
kertésznadrág, szoknya, felső, stb.) 
a turkálóból bárki megvásárolhatja 
– mindössze 1.000 forintért! 

Az üzlet a Bélavár u. 125-ben, a 
hét minden napján reggel 8-tól este 
8-ig tart nyitva. Előzetes tájékozta-
tás a 257-52-94-es és a (06-20) 970-
84-67-es telefonon.

Kismama elegancia

Párkapcsolati,
munkahelyi,

önbizalmi problémák
SEGÍTHETEK?

A holnapod már más lehet!
Halmai Péter életterapeuta

(06-70) 545-82-16
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A Malini Üzletház a térség egyik legigényesebb vállalkozása. A Pécel fes-
tői fekvésű lakóparkja szívében lévő impozáns épülethez 900 négyzet-

méteres, kényelmes parkoló tartozik. A közel 600 bérletessel büszkélkedhető 
fi tness center mellett csemegeüzlet és babakelengye bolt is helyet kapott az 
Álmos vezér út 24. szám alatt. Népszerű szolgáltatás a kezdők és haladók szá-
mára szervezett önvédelmi oktatás. A foglalkozást megelőzheti vagy követhe-
ti egy alapos masszázs. A gyógyító kezek szolgáltatását szintén helyben lehet 
igénybe venni.   

Az üzletház legnagyobb szolgáltatója a Best Life Fitness Center. Az 550 
négyzetméteren működő egészségcentrum ízléses, barátságos környezetben 
várja a mozogni, kikapcsolódni, szépülni vágyókat. A minden igényt kielégítő 
konditeremben mód van arra, hogy a férfi ak és nők – igény szerint – külön 
edzhessenek. A párok természetesen együtt is maradhatnak a sportolás közben. 
A csoportos foglalkozások közül érdemes kiemelni a társastáncot, amelyet Du-
dás Tibor, a Szombat esti lázból országosan is ismert, Pécelen élő táncbajnok 
vezet, a DuDance tánciskola keretében. Lehet salsát is tanulni, amely igen 
népszerű manapság. Van show-tánc gyerekeknek, illetve ovitorna, továbbá – 4 
éves kortól – gyermek balett. 

Az alakformáló foglalkozások közül hölgyeknek a step- a kondi-, a zsírége-
tő- és az alakformáló torna választható. Különlegesség: az Ergoline típusú, 
professzionális, aromaterápiás fekvő szolárium. Üzemeltetnek álló szoláriu-
mot is, ha valaki azt kedveli inkább. Az egészségcentrumban az infra szauna 
mellett egy szép fi nn szaunát is igénybe vehetnek a vendégek. A szaunázás, 

jótékony hatásai miatt, ma már 
egyre elterjedtebb. Méregtele-
nít, karban tartja egészségün-
ket – testedzéssel kombinálva 
pedig kifejezetten jó közérzetet 
biztosít. Ahogy a masszázs is. 

Az Angel Szépségszalonban 
pedig fodrászat, kozmetika, 
műköröm, manikűr és pedikűr 
várja a vendégeket. Ugyan-
it spirituális szolgáltatások is 
megtalálhatók. 

Árulnak frissítőket, üdítőket, 
s kaphatók speciális táplálék 
kiegészítők, fehérjék, tömeg-

növelők is. 

Az egészséges időtöltéshez hozzájárul a speciális légtechnika, amely fo-
lyamatosan friss levegőt biztosít a mozgáshoz. Az egészségcentrumnak 

és környezetének biztonságát videós kamerarendszer garantálja.
Az árak közül a 7000 forintos havi bérletet emeljük ki, amely a környéken 

a legolcsóbb, mégis az egyik legjobb minőségű szolgáltatás elérését teszi 
lehetővé. A bérlet a konditerem mellett a fi nn szauna korlátlan használatára is 
jogosít. Délidő néven van egy új bérlettípusuk is 3500 forintért, ami napköz-
ben 11-15 óra között érvényes. Személyi edző is segíthet a programok össze-
állításában. Hatásosságára sok idejáró vendégnek van már gazdag tapasztalata. 
A Best Life Fitness Center le-
hetőségeit jól használva sokan 
személyi edző nélkül, önállóan 
kialakított edzésrend alapján 
értek el komoly változáso-
kat mind az alakformálásban, 
mind a testsúlycsökkentésben 

Van egy jópofa akció-
juk: Egy barát = mí-

nusz 25 százalék. Ez azt jelen-
ti, hogy aki elhozza barátját, 
ismerősét, aki szintén igénybe 
veszi az egészségcentrum szol-
gáltatásait, az a következő havi 
bérletéből 25 százalék kedvezményt kap. Ha valaki két ismerőst hoz, annak 50 
százalék engedmény jár, és így tovább. Az igazi barát a neki járó kedvezmény 
egy részét át is engedheti az általa hozott vendég részére. 

Egyébiránt a Best Life Fitness Center nagyon változatos bérletrendszerrel 
dolgozik. Az alkalmi és napijegyeken kívül, mindenki megtalálhatja a neki leg-
megfelelőbb belépési jogosítványt. Nem véletlen, hogy sokan Budapestről, 
Gyömrőről, Maglódról, Isaszegről is sokan eljönnek ide edzeni. Pécelnek 
jó a közlekedése, az Álmos vezér úti létesítmény könnyen megközelíthető, s 
nemcsak autóval.  

A szépülni, fogyni, erősödni vágyók itt otthonra találnak. 
Best Life Fitness Center, Pécel,

Álmos vezér út 24. Honlap: www.bestlifefi tness.hu
Tel: 06-20-333-0010 • Nyitva: H-P: 6-21.30, Szo-Vas: 9-18-ig

Salsázzon, eddzen, szépüljön  
Pécelen, a Malini központban

Közeleg a Halottak napja, ami mind 
többeket hív ki a sírkertekbe, hogy 
rendbe tegyék a sírokat, vagy új em-
léket állíttassanak a közelmúltban 
elhunytaknak. – Egy, másfél évet 
mindenképpen célszerű várni a te-
metés után a sírkőállítással – mond-
ja lapunk szakértője, Kamasz János 
kőfaragó. A 34 éves tapasztalattal 
rendelkező szakember a Kőfaragó 
és Műkőkészítő Vállalkozók Orszá-
gos Ipartestületének elismert tagja. 
Nemcsak a keresztúri, hanem az 
ország legtöbb temetőjében ottho-
nosan mozog. 

Sokan keresik az általa kifejlesz-

tett gránitos műkövet. Előnye, hogy 
elegáns, szépen csiszolható és sokkal 
tartósabb, mint a műkő, ugyanakkor 
lényegesen olcsóbb a gránitnál. 

Napjainkban sokan kérik a sírok 
felújítását. – Az áttisztítás, majd 
utána a megfelelő kenőanyag fölvi-
telével további öt évig nagyon jó ál-
lapotban maradhat a sírkő – mondja. 
– A kenőanyag révén lepereg róla a 
víz, nem kezdi ki a tél. Új kő állí-
tásánál két év garanciát vállalnak a 
megdőlésre. 

Manapság sok a nem igazán hoz-
záértő „iparos”, köznyelven kontár, 
akik nem rendelkeznek telephellyel, 
nem ellenőrizhetők, s legtöbbször a 
temetőkben csapnak le ügyfeleikre. 
Ez pedig a rendes szakiparosoknak 
kifejezetten tilos. A sírkertekben 
nem lehet üzleti ajánlatot tenni, ezt 
a temető és a vállalkozó közt lévő 
szerződés tiltja. 

Ha valaki mégis kap ilyet a teme-
tőben, akkor ott érdemes gyanakod-
ni, hogy nincs minden rendben. Ha 
valakinek szaktanácsra, iránymuta-
tásra van szüksége, hívja a Tizenhe-
tedik Regionális Magazin kőfaragó 
szakértőjét, Kamasz Jánost: 260-
6991, 06-30-901-4613Kamasz János keresett újításával

KIADÓ VAGY ELADÓ: a Club11 és a Malini Cukrászda, 
amely jelenleg is üzemel. Komoly érdeklődő számára az 

egész komplexum kiadó vagy eladó: 06-20-333-00-70   

Szín-képeim címmel Takáts Éva, 
madárdombi festő kiállítása ok-
tóber 22-ig látogatható a Zeg-Zug 
Zuglói Gyermekházban Budapes-
ten, a XIV. kerület, Hermina út 3. 
szám alatt hétköznap 9-20, szom-
bat 9-15 óráig. A tárlat mottója: 
szabadítsd meg magad minden-
től, ami színt és fényt vesztett... 

Takáts Éva 
kiállítása

A megújult Újlak utcai Csibe böl-
csőde udvarát szeptember 22-én 
hivatalosan is birtokba vehették a 
kicsinyek. A régi, töredezett, bal-
esetveszélyes aszfalt a múlté, he-
lyette díszburkolat és az uniós nor-
máknak megfelelő, gumitéglából 
készült „motoros pálya” ad bizton-
ságot a gyerekeknek akkor is, ha 
elesnek a játszóeszközzel. A Csibe 
bölcsőde udvarának megújításához 
hozzájárult egyéni képviselői kere-
téből a körzet önkormányzati kép-
viselője, dr. Morauszky András, és 
a szomszédos körzet képviselője, 
Koszorúsné Tóth Katalin, 

Megújult 
a Csibe-udvar

Dauda Gyuláné bölcsődevezető, Derzbach Istvánné képviselő, Hor-
váth Tamás alpolgármester, Koszorúsné Tóth Katalin és Virág Mihály 
képviselő végigsétál a gumitéglás „motoros pályán”, a Csibe bölcsőde 
teljesen felújított, EU-komform udvarán

Bokros Lajos előadása
Szeptember 25-én az MDF XVII. 
kerületi szervezetének vendégeként 
Bokros Lajos közgazdász profesz-
szor,  EP-képviselő tartott több, 
mint kétórás előadást az egybegyűl-
teknek a Naplás úti székházban. 

Elmondta, 2002-től kezdődő-
en hihetetlen mennyiségű 
adósságot halmozott fel 
az ország. Ezért a tava-
lyi világgazdasági válság 
igencsak súlyosan érintett 
minket. Olyan pánikhelyzet 
alakult ki, amikor a kitűnő 
állapotban lévő pénzintéze-
tek sem bíztak egymásban. 
Hát akkor hogy bízhattak 
volna egy olyan országban, 
amelynek felelőtlen kormá-
nya van? Ha meg is veszik a 
magyar állampapírokat, arra 
ráraknak egy hatalmas kockázati 
prémiumot. Ez történt tavaly októ-
berben. 

Bokros szerint a Valutaalaptól 
történő hitelfelvétel elodázhatatlan 
volt, enélkül csődbe ment volna az 
ország. Ez mivel járt volna? Az élet-
színvonal a felére esett volna vissza, 
a munkanélküliség 30%-ra emelke-
dik és a szociális háló széthullik. 

„Akármennyire is szeretnénk, nem 
tudjuk orrba vágni a nemzetközi fi -
nánctőke csúcsintézményét.” 

H. T.

Közeledik a Halottak napja
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Ha azt mondom: grund, azt mon-
dod: A Pál utcai fi úk. Ha azt mon-
dod, rákoshegyi grund, azt mon-
dom, bánya. Félszavakból nem-
csak Szilágyi György jelenetének 
szereplői értik meg egymást, ha-
nem a Táncsics utca, vagy a Pe-
tőfi  utca környékén élők, de talán 
kerületszerte is mind többen. Fő-
leg azóta, hogy a Grund 1986 FC 
három éve megvette az egykori 
bánya területét, s folyamatosan 
fejlesztve a sporttelepet, a grund 
kifejezést is tovább élteti, eleve-
nen tartja az emlékeket. 

Azokat a fociélményeket, ame-
lyeket például a bányában évtize-
dek óta futballozó vasárnapi focis-
ták dédelgetnek magukban. S ame-
lyek gyűjtögetése közben maguk 
sem vették észre, hogy némelyek 
iskolába menő kisfi úból ujjheggyel 
már a hatvanat érintő férfi vá értek, 
vagy fi atalemberből dédnagypapa 
lett, mint a grundosok doyenjéből, 
az október 9-én 86. életévét betöltő 
Horváth Laci bácsiból. A vasárnapi 
foci délelőtt 10 és 12 közötti idő-
pontja az ilyenkor összejövő húsz-
huszonöt „klubtag” számára ma is 
szent és sérthetetlen. Éppúgy, mint 
1956-ban, a forradalom napjaiban, 
a Holdra lépéskor, negyven éve, 
vagy a rendszerváltoztatás idején. 
Nincs pardon zuhogó esőben, hó-
ban, fagyban sem.           

Ebbe a klubba nem kell igazol-
vány. A tagok egymást hozzák, s 
vállalnak egymásért hallgatólagos 
felelősséget. Bényi Zsoltot példá-
ul Bél Mátyás utcai szomszédja, 
Gyimesi János vitte le focizni, hat 
éves korában. – Akkoriban sapká-
ból, lecserélt cipőkből „állítottunk” 
kapufát. Lehetett jókat vitázni, 
melyik lövés volt gól, melyik nem 
– emlékszik vissza a most 59 éves 
gyermekorvos képviselő. A becsü-
letesség és az erőszakosság záloga 
volt az eredményességnek. 

Bényi Zsolt első meccsei idején 
éppen 1956-ot írtak. Dulin György, 
az Árpád fejedelem útról, már 
nyolcadikos elemista volt ekkor. 
Dulin így emlékszik a kezdetekre. 
– A Bányapart utca végén kezd-
tük a focit, majd a mostani Török 
Barkácsáruház régi épülete helyén 
játszottunk. Itt volt először keretes 
kapunk. Háló persze nem volt rajta, 
túlzásba nem estünk. Utána men-
tünk a bányába. Bíró Andris, Kazin-
czy Laci, Murányi Lajos, Gyimesi 
János akkor már rendszeresen lejá-
rogatott. Bíró Andris volt a legjobb 

focista köztünk, később verseny-
szerűen is játszott. – A forradalom 
napjaiban Rákoshegyen csend volt 
– folytatja. – Megalakult ugyan a 
helyi Nemzetőrség, de csak a bé-
kére vigyázott. Hallottuk, hogy Ke-
resztúron leverték a vöröscsillagot. 
Nálunk nyugalom volt, nem bántott 
senki senkit. Minket, gyerekeket 
is hagytak focizni. De azt tudtuk, 
hogy november 4-én a szovjet tan-
kok megindultak Pest felé. A szüle-
im, nagyszüleim a vasútnál dolgoz-
tak. A belső hírszolgálat, ami ide, a 
rákoshegyi állomásra is szállította 
a friss információkat, jelentette. 
Az Elágazásnál lehetett találkozni 
a tankokkal, a katonákkal is. Suezt 
keresték. Mondták a csatorna nevét. 
De nem oda küldték őket. 

Szeptember elején, mikor ünne-
pélyesen fölavatták a két gyönyörű 
füves pályát a Grund FC-ben, akkor 
is előjöttek a régi emlékek.

A most 60 éves Lenkei Géza 
„csak” negyven éves koráig tudott 
vasárnaponként lejárni, a térdsérü-
lése nem engedett több játékot neki. 
De a pályaavatóról nem hiányzott. – 
Itt születtem a pálya mellett, itt nőt-
tem föl. Nekem ez az életem része! 
– mondta. Nagyon örülök, hogy így 
fejlődik. Nekem Buzsáky Ákos, (a 
Grund FC alapítója és elnöke – a 
szerk.) focista társam volt. Ha most 
nincs ez az avatóünnepség, nem ta-
lálkoztam volna 30 éve nem látott 
barátaimmal. Úgy látom, nagyon jó 
kezekben van az egyesület, s ami 
külön öröm, hogy a klub jelenlé-
te garancia arra, hogy a focinak 
mindig főszerepe lesz a bányában. 
Elsőként természetesen Fradi druk-
ker vagyok, de a vasárnapi focink 
varázsa, a bányabeli játék más. Re-
mélem, örökké megmarad. Ahogy 
elnézem az itt játszó több száz gye-
reket, lesz utánpótlás. Közülünk se 

lett mindenki menő, sőt! A mozgás, 
a jó társaság fél egészség!

– Meg a zrika! – teszi hozzá a 
mindjárt 65 éves Pál Albert, aki 
most is lejár. Először a 70-es évek 
végén bukkant föl a grundon. – Egy-
más cukkolása nélkül nem is igazi a 
foci. Az ember a játékban teljesen 
kikapcsolódik. Megfi gyeltem, ha ki-
játszom magam, más problémákkal 
is könnyebben megküzdök. Még azt 
is könnyebben megemésztem, hogy 
Rákoshegy mintha mindig a kerület 
mostoha gyereke volna, noha lá-
tom, mekkora erőfeszítéseket tesz-
nek képviselőink a fejlesztésért. A 
másik kedvencemet, a tekét is ezért 
csinálom.

– Érdekes hierarchia alakul ki a 
játékosok között – mondja Bényi 
Zsolt. – Nem az esetleges társadal-
mi különbségekre gondolok. Ilyen-
ről szó sem esett soha köztünk. Nin-
csenek egyenlőbbek, csak egyenlők. 
Viszont például a játéktudás alapján 
megszerzett tekintély sokat nyom 
a latba. Általában igaz, hogy spor-
tolás közben mutatkozik meg leg-
inkább az ember. A játék hevében 
oldódnak a gátlások, könnyebben 
villan elő az igazi jellem. 

– Zsolt tízkor elkezd rohanni 
és csak a meccs végén áll meg – 
mondja róla Horváth Laci bácsi. – 
Gürcölő, hajtós típus, aki kellemet-
len játékos. Nem mindig kíméli az 
ellenfelet. De magát sem, ez igaz. 
Most viszont, hogy a sérült térde 
miatt átmenetileg nem jár le, na-
gyon hiányzik.

– Tudom, hogy akad, aki nem 
túlzottan szeret ellenem játszani – 
mondja a „vádlott”. – Pályán kívül 
rendkívül fegyelmezett életet élek. 
Orvosként, képviselőként nem is 
tehetek mást. Nekem a foci egyfajta 
szelep. Itt adom ki a gőzt.

– Bényi Zsolt rendkívül jó ember 

– szól közbe Lenkei Géza. – Egy ut-
cában laktunk, együtt ministráltunk. 
Nem volt olyan helyzet, amelyben 
ne emberként viselkedett volna.

A vasárnapi foci a képviselői 
munkán is éreztette hatását. Bár 
nem az ő körzetébe tartozik a pálya, 
ha teheti, segít. Legyen szó salak-
pálya kialakításról, futballkapuk 
vásárlásáról, vagy bármi másról. 
Társa Fejér Gyula, Rákoshegy má-
sik önkormányzati képviselője, aki 
ugyan nem focizik, de a grund az ő 
szívének is kedves.

Ismeri Buzsáky Ákos szívfájdal-
mát, hogy egy idejétmúlt elgon-
dolás miatt nem lehet bővíteni a 
klubházat. – A fővárosnak létezik 
egy szabályozási terve a területre. 
Az elképzelés szerint az M4 fővá-
rosi bevezető szakasza a sportte-
lepen haladt volna át, kettévágva 
Rákoshegy központját – mondja 
Fejér Gyula. – A helyi polgári kör 
már akkor tiltakozott a képtelen öt-
let ellen. Még az előző képviselő 
testület megterveztetett egy másik 
változatot, amely a lakatlan erdőn 
vinné át az utat. Ezt a változatot a 
főváros is jóváhagyta. Csakhogy 
az előző variáció még érvényben 
van. A kerületi önkormányzat je-
lenleg készít egy szabályozási ter-
vet Rákoshegy központjára, amely 
hamarosan a képviselő testület elé 
kerül, s ami összefésülhető lesz a 
fővárosi szabályozási tervvel. Ha 
megtörténik, akkor korlátozás nél-
kül fejlődhet tovább a Grund FC. 
Akár szállodát is építhet a klubház 
helyére. Ez nekem, mint a körzet 
képviselőjének is nagyon fontos 
lenne. Azon dolgozunk, hogy ez 
mielőbb megvalósuljon – mondta 
Fejér Gyula.

Sokféle hasznosítást képzeltek el 
eleink ezen a területen. Az autóút 
csak a legutóbbi idők agyszülemé-

nye. Ám a helytörténeti dokumen-
tumok szerint korábban, a régi nagy 
gödörben például, amely a Táncsics 
utcától egészen a Ferihegyi útig hú-
zódott – ahonnan a kitermelt sódert 
Rákoshegy házainak építéséhez 
használták föl – strandot akartak 
létre hozni. Erről azonban letettek, 
mert még a bánya fenekétől számít-
va is nagyon mélyre kellett volna 
fúrni, s az így nyert víz túlságosan 
hideg lett volna. Nem beszélve a 
szennyvízelvezetés költségességé-
ről, lévén messze a Rákos-patak. 
Így e terv – stílszerűn szólva – kút-
ba esett. A piacé viszont nem. Soká-
ig ugyanis a bányában működött a 
rákoshegyi piac. 

A gödör legszomorúbb időszaka 
a 70-es évekre esik, amikor a régi 
keresztúri házak temetője lett. Ide 
hordták ugyanis a lerombolt épüle-
tek romjainak nagy részét, feltöltve 
a bánya Ferihegyi út menti területét. 
A bánya másik része viszont mind-
örökre az életé, a sporté marad. A 
több száz itt focizó gyerek közül 
már most is sokan csak a mozgás 
kedvéért járnak le. A vasárnapi fo-
cistáknak bőven lesz utánpótlása.

Erre valószínűleg koccintani fog 
a társaság. Ha máskor nem, Újév 
napján, amit minden évben együtt, 
a grundon ünnepelnek, pezsgővel a 
kézben. Persze, a koccintás csak a 
meccs után következhet. 

– Talán a dédunokám is közéjük 
áll – mondja reménykedve Horváth 
Laci bácsi. – Se a fi am, se az uno-
kám nem lelkesedett a fociért. De 
Ákoska igen. Ő szereti a labdát, pe-
dig még csak két és fél éves. Addig 
majd én képviselem a családot va-
sárnaponként – teszi hozzá nevetve. 
– Éppen egy éve, 85 évesen abba-
hagytam. De addig dumáltak, hogy 
újra közéjük álltam. Ha az ember 
érzi, hogy szeretik, az csodát tesz!                                      

Sportcentrummá fejlődik a grund az egykori sóderbánya, az álmok hidegvízű strandja helyén

86 éves a legidősebb vasárnapi focista

A vasárnapi futballisták egy csoportja. Ülnek: Papadopoulos Leonidas, Derzbach László, Horváth László dédnagypapa, a társaság doyenje, 
86 éves, Dulin György és Bíró Pál. Állnak: Hidvégi András, Kovács Zoltán, Zgut György, Kovács Márk,  Kovács József, Hídvégi Zoltán, Aradi 
Ferenc, Pál Albert, Bényi Zsolt, Schmikl László, Szabó Dénes, Imrik László, Hajdú Zsolt, Drozdik László, Szűcs Károly és Bíró András. 

Fejér Gyula

03.indd   1003.indd   10 2009.10.04.   12:30:202009.10.04.   12:30:20



Szivárványwww.tizenhetedik.hu 11

Alexa György, Rákosmente országgyűlési képvi-
selője fogyasztóvédelmi szakpolitikusként részt 
vett abban a munkában, amelynek eredményekép-
pen aláírásra került a bankok hitelezési gyakorlatát 
szabályozó kódex. A képviselő kerületi fogadó-
óráin egyre több olyan kerületi lakos jelent meg 
az elmúlt hónapokban, akiknek gondjai vannak a 
bankok és a pénzügyi szolgáltatók eddigi hitelezési 
gyakorlatával.  A kódex javítani fogja az ügyfelek 
pozícióját. Betartása a korábban meghozott tisz-
tességtelen kereskedelmi gyakorlattal kapcsolatos 
törvényen alapul, így aki megszegi a kódex sza-
bályrendszerét, 2 milliárd forint bírsággal is sújt-
ható.

Bírság a bankoknak

Alexa György, a XVII. kerület or-
szággyűlési képviselője a Parlament 
őszi ülésszakának napján korábbi 
ígéretének megfelelően azonnali 
kérdést intézett Hónig Péter közle-
kedési és energiaügyi miniszterhez 
az M0 keleti szektorának működé-
se kapcsán folytatott zajmérésekkel 
kapcsolatban.

A képviselő elmondta: az autópá-
lya megépülése komoly előrelépést 
jelentett a térség közlekedésében, 
ugyanakkor a XVII. kerület szélén, 
valamint a környező településeken 
lakók közül sokan panaszkodnak a 
pálya forgalma által keltett zaj mi-
att.Rákosmente képviselője ezért 
javasolta, hogy a Nemzeti Infrast-
ruktúra Fejlesztő Zrt. végeztessen 
zajméréseket. Alexa György üdvö-
zölte a mérések elkezdését és en-
nek kapcsán várt választ arra, hogy 
milyenek a mérések eddigi tapasz-
talatai, az adatok alátámasztják-e a 
lakossági panaszokat, továbbá, ha 

indokolt, rendelkezésre állnak-e a 
megfelelő források további zajvé-
delmi berendezések létesítésére?

dr. Oláh Lajos államtitkár válaszá-
ban elmondta: a képviselő úr kezde-
ményezésére valóban elkezdődtek a 
zajvizsgálatok. A szakemberek nem 
egy, hanem több ponton is végez-
nek zajszint mérést Rákosmentén. 
A konkrét eredményekre még várni 
kell, de amennyiben azok határérté-
kei túllépik a jogszabályokban en-
gedélyezett mértéket, akkor a Nem-
zeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. ré-
széről megtervezik a további zajszi-
getelő berendezések létesítését. Az 
államtitkár válaszában megjegyezte 
ugyanakkor, hogy addig, amíg az 
M0 megépítése uniós forrásból tör-
tént, addig a további zajelnyelő be-
rendezések megépítése csak és ki-
zárólag a hazai költségvetés terhére 
történhet meg, de ennek forrása, ha 
szükséges, a 2010-es költségvetés-
ben biztosított lesz.

Zajos ügyeink a Parlament előtt

Az Országgyűlés Környezetvédelmi 
Bizottságának szeptember 29-iki ülé-
sén szerepelt a Ferihegyre leszálló 
gépek okozta zaj problémája is. Nagy 
Andor, a bizottság elnöke jelezte, 
azért került a téma a testület elé, mert 
az érintett települések polgármesterei 
kérték a házelnököt, Szili Katalint, 
hogy tekintse át a települések környe-
zetvédelmi problémáit. Az napirend 
egy órás tárgyalása során szót kapott 

Fohsz Tivadar, Rákosmente alpolgár-
mestere is, aki vázolta a rákoshegyiek 
legfőbb gondjait. Jelezte, ha a repülő-
gépek csupán eleget tennének a meg-
lévő szabályoknak, már könnyebb len-
ne a lakosság élete. Elhangzott, a köz-
eljövőben a Budapest Airport a XVII. 
kerületben is tárgyalni fog az önkor-
mányzat képviselőivel arról, hogy 
az önként vállalt zajvédő programba 
hogy kapcsolódhat be Rákosmente.

Fohsz Tivadar (jobbra az első) előadását tartja a szakbizottság előtt

Táplálkozás és 
egészségklub

Tanácsadások: minden hónap első 
páros hetében, kedden 18-20 óráig
Az elmúlt néhány évtizedben, az 
iparosodott világra jellemző étrend 
közvetlen kapcsolatba hozható a 
krónikus betegségek tömegessé 
válásával. A mai átlagember által 
elfogyasztott élelmiszerek sok üres 
kalóriát és kevés tápanyagot tartal-
maznak, ugyanakkor hiányoznak 
belőlük az egészséges emberi bio-
kémiához nélkülözhetetlen, vál-
tozatos tápanyagok. Tele vannak 
káros zsírokkal, szénhidrátokkal és 
az emberi táplálkozás számára ide-
gen anyagokkal. A nagyipari mó-
don előállított ételekkel túlesszük 
magunkat, miközben szervezetünk 
éhezik a tápanyaghiány következ-
tében. A klubban tanácsokat kap-
hatnak azzal kapcsolatban is, hogy 
hogyan szűrhető ki az egészséget 
károsító tápanyagok bevitele. 
Legközelebbi előadás időpontja: 
október 13., kedd, melynek kiemelt 
témája:

Az immunrendszer erősítése, an-
nak érdekében, hogy pajzsként tud-
jon megvédeni bennünket a vírusok 
támadásaitól. 

Helyszín: Vigyázó Sándor (volt 

Dózsa) Művelődési Ház, Pesti út 
113.

Előadó: dr. Vadas Miklósné táplál-
kozási tanácsadó

Fogyi Klub

Tanácsadások: 
minden hónap 
második páros 
hetében, kedden 
18-20 óráig

Ma már köztudott, hogy a túlsú-
lyosság komoly kockázatot jelent 
a szervezetünkre, függetlenül attól, 
hogy a krónikus elhízás miatt az 
életünk állandóan a fogyókúráról 
szólt vagy csak az utóbbi években 
halmoztunk fel pár kilót. 

A súlyfelesleg nemcsak fi zikailag 
terheli meg a szervezetet, hanem 
e g é s z s é g -
károsodást 
is okoz, s 
e m e l l e t t 
pszichikai 
köve tkez -
ményekkel 
is jár. A ta-
nácsadáson 
személyre 
s z a b o t t a n 
kaphatnak 
választ fo-

gyással kapcsolatos kérdéseikre, és 
szakszerű segítséget a sikeres és tar-
tós fogyáshoz.

Legközelebbi előadás időpontja: 
október 27., kedd

Helyszín: Vigyázó Sándor (volt 
Dózsa) Művelődési Ház, Pesti út 
113.

Állapotfelmérés

Orvosok által összeállított számító-
gépes állapotfelmérés (vizeletmin-
tából és életmódtesztből), melyből 
megtudhatja szervezete aktuális 
egészségi állapotát.

Időpont: október 17., szombat, 
16-18 óráig

Helyszín: Háziorvosi Rendelő, 
Madárdomb, Uszoda utca 3. Beje-
lentkezés: (06-30)629-96-11

Előadások az egészségvédelemről 
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Tóth Péter, rákosmenti helytör-
ténész, a Magyar Köztársaság 
Arany Érdemkereszt kitüntetést 
kapta augusztus 20. alkalmából. 
Aki átadta, Hiller István kulturá-
lis és oktatási miniszter, aki felter-
jesztette, Alexa György, a XVII 
kerület országgyűlési képviselője. 

– Ön eredetileg erősáramú szak-
ember. Honnan a vonzódása a hely-
történethez?

– Apai nagyanyámnak köszön-
hetően alakult ki bennem. Nagyon 
sok régi dolgot mesélt el nekem. Ő 
nagyon sokat jelentett nekem. Az 
indulás hozzá köthető. Aztán jó 30 
évet kutatóintézetben dolgoztam.

– Mit mesélt először a mama?
– Először a rokoni szálakat fejtet-

tük föl. Rákoskeresztúr négy nem-
zetiségű település, három nyelvű la-
kossággal. Németekkel, osztrákok-
kal, szlovákokkal, magyarokkal.  
Mind a négy nagyszülőm legalább 
százötven éve Rákoskeresztúron 
élt. Beszélt a népi szokásokról, 
hogy jártak a fonóba, hogy zajlott a 
tollfosztás. 

– Hol lakott a Tóth család?
– A Kis utcában volt az édesapám 

pékmester, ahol akkor még nem 
a tízemeletes házak emelkedtek. 
Hosszú volt a Pesti út és az Újlak 
utca, nem lehetett máshol közleked-
ni, ezért alakították ki a Kis utcát 

az 1800-as évek vége felé. A mi ut-
cánkban – a Pesti úti sarokházon kí-
vül – négy ház volt. A húszas évek-
ben épült hozzá még néhány ház. A 
Pesti úton és az Újlak utcában régi 
jobbágy házhelyek voltak. Ezek 30 
méter széles, a két utcát összekötő 
telkek voltak. Ahogy a családok 
nőttek, ment az osztozkodás. Előbb 
keresztben, majd hosszában is fe-
lezték a telkeket.

– A rákosmenti rombolás, amikor 
tízemeletesek épültek a családi há-
zak helyén, hogyan érintette Tóth 
Péteréket?

– Akkor már a Csabai útra költöz-
tünk, a szüleim ott építkeztek, így 
engem másképp érintett.

– De azért látta, hogy mi törté-
nik.

– Én akkor már másodszor láttam 
sok könnyet és szenvedést. Első al-
kalom az erőszakos téeszesítés volt.  
Nagyszüleim korosztálya szinte 
sírt, amikor a szőlőből vágták ki a 
tőkéket, a gyümölcsfákat. A másik, 
a falu lerombolása, még nagyobb 
volt. Ezt talán részben meg lehetett 
érteni.

– Elmondható az, hogy az ott élők 
ezt egyáltalán nem akarták?

– Hát, persze, hogy nem akarták. 
Abszolút fehér vagy fekete nincs. 
Voltak, akiket nagyon rosszul, má-
sokat kellemesebben érintett a vál-

tozás. Elju-
tottak egy 
fürdőszobás 
l a k á s b a , 
ahová eset-
leg sosem 
jutottak vol-
na el.

– A hely-
történész számára, gondolom, ez 
nem igazán szívhez szóló megoldás.

– Ez természetes. Sok gazdaház is 
a rombolás áldozatául esett, ahon-
nan nem tudtak sok értéket elhoz-
ni. Szerszámaik, eszközeik nélkül 
kellett elköltözniük mezőgazdasági 
jellegű területre. Vérzett az ember 
szíve, amikor látta, hogy dobálják 
le a padlásról ezeket az eszközöket, 
amelyek értékét igazából fel se tud-
juk mérni.

– A Dózsából a közelmúltban lett 
Vigyázó Sándor Művelődési Ház. 
A névváltoztatás háttere egy hatal-
mas helytörténészi munka, ami Tóth 
Péter nevéhez fűződik. Tóth Péter 
egyébként a Magyar Tudományos 
Akadémia több vezetőjével mély 
szakmai, baráti kapcsolatot ápol, 
amit szintén helytörténészi munká-
jával érdemelt ki. Mit jelentett ön-
nek az, hogy megkezdődött a Vigyá-
zó kultusz Rákosmentén?

– Sajnos, a magyar tudomány 
is nagyon nagy adósa a Vigyázó-

Podmaniczky 
családnak. Ke-
vesen tudják, 
mit jelentett 
ez a vagyon, 
amit Vigyázó 
Ferenc, a Vi-
gyázó Sándor-
Podmaniczky 
Zsuzsanna há-
zaspár fi a – a 
szülők végaka-
ratának meg-
felelően – az 
Akadémiára ha-
gyományozott.

– Ez volt az 
a tett, aminek 
a részleteit ön 
tárta föl, az ön 
munkája révén 
került a köztu-
datba. Mekkora 
területet jelen-
tett ez a vagyon 
a mostani Ke-
resztúr terüle-
tén, aminek a 
szíve a Népkert-
től a Gyökér ut-
cáig ér?

– Ez körülbe-
lül 3000 hold-
nyi terület. Eb-
ben benne volt 
az Akadémia 
Újtelep, a Régi 
Akadémia, a 
Virágtelep és 
még sok min-
den más.    

„Már másodszor láttam sok 
könnyet és szenvedést” Októbert írunk, s tetszik vagy sem, 

most már minden napsütéses idő 
ajándék. Hamarosan visszavonha-
tatlanul megérkeznek a zord, hideg 
napok, s ezt nemcsak mi, de néha 
autónk sem nagyon szereti.

A Rákosmentén élőknek azon-
ban szerencséjük van, hiszen a 
Nagyszentmiklós utcában működik 
a kerület – de talán azt is mondhat-
juk, hogy a főváros – egyik legjobb 
akkus műhelye. Lesti László 1960-
ban kezdte meg ezt a munkát, s a 
mögötte álló 39 akkus év önmagá-
ban is bizonyítja, hogy hatalmas 
szakmai tapasztalat áll mögötte.  
Műhelye polcain mind-mind frissen 
töltött akkumulátorok sorakoznak, 
amit a nagyobb szupermarketek 
esetében nem biztos, hogy megka-
punk. Ki tudja, meddig állnak ott, 
míg megérkezik a vevő. Itt viszont 
külön gondot fordítanak a friss fel-
töltésre. A garancia ideje két év, ami 
szintén itt, a helyszínen érvényesít-
hető, s annak feltételei is egyedülál-
lóan vonzók. A bevizsgálás idejére 
csere akkumulátort biztosítanak, 
így nem kell esetleg gyalog járni 
addig, míg az eredmény megérkezik 
a gyártótól. S ha az negatív, azonnal 
újat adnak cserébe. De hívhatóak a 
főváros bármely pontjáról is. S ha 
a jármű valóban akkumulátorhiba 
miatt nem indult, a problémát ott 
helyben orvosolják. 

Az évek során bővült a cég pro-
fi lja, s ma már a VARTA elemek 
teljes választéka – a gombtól kezd-
ve valamennyi típus – kapható a 
Nagyszentmiklós utcai műhelyben.  
Sőt, elemtöltőket is árusítanak, 
szintén minden típusban. A VARTA 
elemek egyébként közvetlenül Né-
metországból érkeznek, s olyan jó 
a minőségük, hogy nem is kell őket 
reklámozni, hiszen magukért be-
szélnek! De az autósoknak, moto-

rosoknak mindenképpen jó, ha van 
kéznél egy megbízható elemlámpa 
is. Így a VARTA elemlámpák szin-
tén teljes választéka kapható, me-
lyek közül talán a legérdekesebb a 
tekerős fajta: 1 percig kell kézzel 
tekerni, s utána fél óráig világít. Ára 
is egyedülállóan kedvező! 

S ami még minden autósnak 
szükséges, az a motorolaj: Castrol, 
Mobil, és OPEL is kapható náluk, 
még a nagykerekben megszokott-
hoz képest is igen kedvező áron.

Napjainkban, mikor egyre na-
gyobb gondot fordítunk az ener-
giatakarékosságra, várhatóan óriási 
jövő előtt állnak az úgynevezett 
LED lámpák, amiket a jövő fényé-

nek is szoktak nevezni. A megoldás 
lényege, hogy ezek a lámpák az 
energiát nem hővé, hanem fénnyé 
alakítják át, s így nemhogy nem 
melegszenek fel, de még langyos-
nak sem igen mondhatóak. Egy-egy 
ilyen égő élettartama 20 év – de en-
nek elteltével is tovább világítanak, 
csak lehet, hogy egy kicsit kisebb 
fényerővel. A fogyasztásuk is rend-
kívül kedvező: egy 60 W fényerejű 
égő mindössze 3 W-ot fogyaszt.

Az udvarias kiszolgálás egész hé-
ten, reggel 8-tól délután 17-ig bizto-
sított. Szombaton 8-tól délig vannak 
nyitva, de a munkaidőn túli, illetve 
hétvégén vagy ünnepnapon való ki-
szolgálás és kiszállás is garantált.

T: 06-30-942-4651, 258-3568 

Lestiék nemcsak akkuban profi k 

A Lesti-csapat tagjai

Tóth Péter
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A kutya macska társállattá válásá-
nak folyamata során megjelentek 
olyan „civilizációs betegségek”, 
melyek a vadon élő egyedeknél nem 
fi gyelhetők meg. Ezek közé tartozik 
a fogkövesség is. 

Elsősorban kistestű kutyáknál és 
cicáknál előforduló fi zikai elválto-
zásról van szó, mely következmé-
nyesen az állat életminőségének 
romlásához, elhanyagolt esetekben 
visszafordíthatatlan életmódbeli ne-
hézségekhez is vezet.

Kezdetben az elfogyasztott táplá-
lék alkotórészei vékony réteget, le-
pedéket képeznek az íny és fog ha-
tárán, később a fogak felszínén. Ez 
a réteg ideális táptalaj azon bakté-
riumok elszaporodásához, amelyek 
egyébként az egészséges állat szá-
jában normál számban előfordulva 
nem okoznak problémát. Miután 
számuk ugrásszerűen megnő, az 
általuk termelt anyagcseretermékek 
a lepedékkel együttesen fogkövet 
képeznek. Ez a folyamat kezdetben 
fogínygyulladást indukál, később 
pedig fogínysorvadáshoz vezet.

Mik azok a jelek, melyek fog-
kő okozta problémára utalnak? Az 
állat lehelete fokozatosan egyre 

kellemetlenebb szagúvá válik, eny-
hébb esetben csak a fogak tövénél, 
súlyosabb esetben kiterjedtebb te-
rületen jelennek meg kemény, sár-
gás-barnás színű felrakódások, ked-
vencünknek a táplálék megrágása 
problémát okoz, a fájdalom miatt 
csökken az elfogyasztott táplálék 
mennyisége

 Maga a folyamat meglepően 
gyors is lehet, egy fogkőleszedés 
után akár fél év elteltével ismét sú-
lyos állapot alakulhat ki, amely akár 
fogak elvesztéséhez is vezethet.

A szájüregben elszaporodó bak-
tériumok néhány faja képes a vér-
áramba is bekerülni, fölszaporodni, 
és némely szervben (szív, máj, vese, 
tüdő) gennyes-gyulladásos gócokat 
indukálni, amely az állat egészségi 
állapotát erősen negatív irányba be-
folyásolja.

Amennyiben fönnáll a probléma, 
elkerülhetetlen az állatorvosi be-
avatkozás.

Ma már minden állatorvosi ren-
delő rendelkezik ultrahangos fogkő 
eltávolító berendezéssel, mely lehe-
tővé teszi, hogy a fogíny széle alatt 
is megbúvó fogkő maradéktalanul 
eltávolításra kerüljön.

Mit tehet a gazdi? Kifejezetten 
állatok számára kifejlesztett, az 
igényeiknek legmegfelelőbb össze-
tételű fogkrém és speciális fogkefe 
használatával rendszeres fogmosást 
végez az állatnak. A fogkőképződés 
megakadályozására kifejlesztett táp 
etetésével a mechanikai tisztítás 
megoldható. 

A hazai piacon is jelen van né-
hány termék (por, spray, rágószalag, 
jutalomfalat, ivóvízbe vagy táplá-
lékba keverhető por vagy folyadék), 
mely közvetlenül a szájba juttatva, 
enzimatikus úton akadályozza meg 
a fogkő kialakulását

Minden kutyus és cica a védőol-
tások alkalmával találkozik állator-
vosával. Ha máskor nem is, ekkor 
mindenképp ellenőriztessük ked-
vencünk fogait, és kérjünk tanácsot 
az ápolásra vonatkozóan.

Dr. Bőr Tamás
Kisállatgyógyász szakállatorvos 

Kisállat Ortopédiai Egyesület tagja
Napkelet Állatorvosi Rendelő

Ambuláns, Diagnosztikai 
és Műtéti Centrum

1174 Bp., Széchenyi utca 36.
Tel.: 256-41-78

www.allatorvos17.hu

Fogas kérdés kedvencünk fogápolása

(Folytatás a 2. oldalról)
Az ügy azonban még nem fe-

jeződött be. Időközben a büntető 
feljelentés alapján a rendőrség is 
dolgozott. Többek között házkuta-
tást is tartottak dr. Balláéknál, de 
a család számára is megalázó ku-
takodás eredményeképpen semmi 
olyasmit sem találtak, ami az úgy-
nevezett vádakkal kapcsolatba lett 
volna hozható. A mindenképpen 

alaposnak tekinthető nyomozás után 
(több mint tíz tanú meghallgatása, 
szakértők igénybe vétele, APEH 
állásfoglalás kérése, stb.) így lett a 
csődbüntettből először hűtlen, majd 
hanyag kezelés. Végül az ügyész-
ség bűncselekmény hiányában le-
zárta az ügyet. A jegyző azonban 
ragaszkodott a fellebbezéshez. Új 
tényállás nem lévén, az ügyészség 
ezt is elutasította. 

Ezek után a Fővárosi Főügyész-
séghez fellebbeztek, és hogy, hogy 
nem, a főügyész utasította az ille-
tékes kerületieket a vádemelésre. 
Bizonylati fegyelem megsértésére 
hivatkozva összeállítottak ugyan 
egy vádiratot, de ez nem elégítet-
te ki az önkormányzatot. Ezért dr. 
Hoffmann Attila, a dr. Devánszkiné 
Molnár Katalin utáni polgármester 
pótmagánváddal élt. Ezt befogad-
ták, és a két ügyet egyesítették. El-
indult a büntetőeljárás, dolgozott a 

bíróság. A 2006-ban megújult ön-
kormányzat a várható ismételt kár-
térítésre való tekintettel visszavonta 
ugyan a pótmagánvádat, de az egész 
tortúra csak 2009 áprilisában ért vé-
get. A bíróság döntése, mely szerint 
bűncselekmény hiányában dr. Balla 
Lászlót a vádak alól felmenti, jog-
erőre emelkedett, és a meghurcolt 
igazgató teljes rehabilitációban ré-
szesült. A kerületi önkormányzat 
2009. augusztus 27-én megtartott 
ülésén dr. Balla Lászlónak – a pót-
magánvád visszavonására tekin-
tettel – csak az ügyvédi költségek 
megtérítésére vonatkozó igényét a 
testület 29 igen szavazattal, tartóz-
kodás és ellenszavazat nélkül elfo-
gadta.

Ki valójában a hűtlen kezelő? – 
tette fel a kérdést dr. Piláth Károly 
rákosligeti képviselő ezen az ülé-
sen. Megválaszolását a Kedves Ol-
vasóra bízzuk.  

Egy ügyvédi költségtérítés előzményei

Új lehetőség! 
Igényeljen személyihitelt már 

telefonon is! Akár 3 napon belül 
számláján van a kért összeg! 

THM: 21,94 %. Új számlát nem 
kell nyitnia, a meglévőre utalja a 
bank a pénzt! Nincs kockázata, 

tegyen próbát! 
Nyitrainé Marcsi: (06-

20)9990040, (06-70)638-44-09. 
enhitelem@gmail.com
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Mérlegen a képviselő testület két szeptemberi ülése

Két héten át forgalomlassító de-
monstrációt tartottunk az Új Aka-
démia Telepen az 513. és az 545. 
utcában. Én, mint a körzet önkor-
mányzati képviselője saját bőrö-
mön is tapasztaltam, amit a helyben 
lakók azóta jeleztek folyamatosan 
számomra, amióta tavaly decem-
berben ünnepélyesen átadtuk a 
leaszfaltozott, gyönyörűen meg-
újított két utcát. Bár a lakók közül 
jónéhányan több évtizede vártak e 
fejlesztésre, a beruházást üdvözölte 
mind az Új Akadémia telep, mind a 
Madárdomb lakossága, örömükbe 
azonban hamar üröm is vegyült.

Az autósok ugyanis hamar fel-
fedezték a rövidebb, gyorsabb 
utat a Pesti út elkerülési lehetősé-
geként. Errefelé hamarabb érnek 
el úticéljukhoz, mint keresztül az 
Új Akadémia telepen, az 516. ut-
cán át. Az emberi gyarlóság ter-
mészetesen az új utcákon át való 
közlekedésben is megmutatkozik. 
A viszonylag keskeny, négy mé-
ter széles utakon nagy sebesség-
gel hajtanak keresztül, folyamatos 
balesetveszélyt jelentve az ott élők 
számára. Sajnos, több alkalommal 
már nem lehetett elkerülni az üt-
közéseket. Szerencsére, személyi 
sérülés nélkül végződtek ezek a 
karambolok.

Az útátadást követően, lakossági 
jelzések alapján, hamar megkezdő-
dött a tervező munka, hogy forga-
lomlassító küszöbökkel, új forgal-
mi rend kialakításával próbáljuk 
orvosolni a helyzetet. Tekintettel 

arra, hogy a döntés joga a Fővárost 
illeti, a kezdeményezésünket oda 
kellett továbbítani. Az idő telt, tá-
jékoztatást viszont annak ellenére 
sem kaptunk, hogy számos alka-
lommal igyekeztem személyesen 
is információhoz jutni, s a Polgár-
mesteri Hivatal sem hagyta elalud-
ni az ügyet.

Nem csodálnivaló tehát, ha az 
embereknek elfogyott a türelme. A 
magam részéről teljesen egyetértek 
az 545. utcában lakó Fonyó La-
jos, illetve Szigetváriné Máriássy 
Melánia által kezdeményezett for-
galomlassító demonstrációval. A 
Fővárosnak ugyanis a legelemibb 
kötelessége lenne, hogy – ha már 
az intézkedés el is marad – leg-
alább tájékoztassa az érintetteket 
a kérelmezett forgalomcsillapító 
változtatások engedélyezésének 
kilátásairól.

Szerencsére, a hétfőn kezdődött 
demonstrációnak már volt kézzel-
fogható eredménye. Horváth Ta-
más alpolgármester eljött az akció 
kezdetére, s reggel fél hétkor arról 
tájékoztatta a tiltakozó megmoz-
dulásra felsorakozott gépkocsik 
vezetőit, s a kerékpáros demonst-
rálókat, hogy a Főváros hozzájárult 
a Tempo 30-as övezet létesítéséhez 
a szóban forgó utcákon. A megen-
gedett legnagyobb sebességet jelző 
táblák a testületi ülés idejére már 
részben ki is kerültek, de kérnénk 
még az alábbi helyszínekre törté-
nő táblák pótlását a balesetmentes 
közlekedési rend kialakítása érde-
kében: az 524. utca és 545. utca, 
valamint az 534. utca és 545. utca 
találkozásához.

 Az alpolgármester úr intézkedé-
séért ezúton mondok köszönetet.

Egyben a lakosság nevében ké-
rem Polgármester urat, hogy a 
probléma végső megoldásaként 
járjon el a Fővárosnál annak ér-
dekében, hogy a forgalomlassító 
küszöbök minél hamarabb megépí-
tésre kerülhessenek az 545. és az 

Koszorúsné
Tóth Katalin 

önkormányzati 
képviselő 

 (független) 
álláspontja

NAPIRENDEN

Alexa György, Rákosmente ország-
gyűlési képviselőjének közben-
járására Hiller István oktatási és 
kulturális miniszter 500 ezer forint 
támogatást nyújtott a kerületünk-
ben működő Csekovszky Árpád 
Művészeti Közalapítványnak. Az 
alapítvány a kapott összeget az ala-
pítvány és kiállítóház honlapjának 
elkészítésére fordítja. Így lehetővé 
válik Csekovszky Árpád alkotása-
inak szélesebb körben való megis-
mertetése az interneten is.

Kérdésünkre Csekovszky Árpád-
né, az alapítvány elnöke, megkö-
szönve a képviselő segítő támoga-
tását, elmondta, hogy a támogatás 
átutalása az alapítvány részére 
szeptember első napjaiban már 
megtörtént, így azonnal hozzáláttak 
a művész alkotásainak digitalizálá-
sához. Edit asszony kiemelte, hogy 
a december végéig elkészülő honla-
pon nemcsak magyar, hanem angol 
és német nyelven is elérhetőek lesz-

nek a Csekovszky Árpád munkás-
ságával kapcsolatos információk. 
Bemutatásra kerül az alapítvány és 
kiállítóház sokrétű tevékenysége, 
programjai. Ugyanakkor megem-
lítette azt is, hogy a honlap folya-
matos működtetéséhez nélkülöz-
hetetlen további források bevonása 
is, így számít a magánszemélyek 
jövedelemadó felajánlásaiból befo-
lyó 1%-ra, esetleges önkormányzati 
támogatásra is.

Alexa György fontosnak tartja 
a helyi kultúra, mint értékközve-
títő tevékenység támogatását. Így 
az elmúlt években több, a kerüle-
tünkben található művészeti egye-
sület és alapítvány működéséhez 
vagy programjához szerzett már 
kormányzati támogatást. Például a 
MAT 17 Közhasznú Egyesületnek 
vagy a Bartók Zeneháznak. Ilyen 
támogatás segítette Lipták György 
kerületi grafi kusunk ligeti kiállítá-
sának megvalósulását is. 

Csekovszky az interneten

A rendkívüli testületi ülést a pol-
gármester már az előző rendes tes-
tületin bejelentette, ennek ellenére 
ketten hiányoztak a képviselők 
közül. A várakozás felfokozott, 
az egyik téma a Rákosmente Kft. 
ügye. Az ellenzéki frakcióvezetők 
aggódnak. Két hely van számukra 
a felügyelő bizottságban, és négy 
ellenzéki frakció (MSZP, SZDSZ, 
Itthon Rákosmentén Egyesület, 
MSZDP). Kiss Lajos MSZP frak-
cióvezető már a vita megkezdése 
előtt javasolta az előterjesztés na-
pirendről történő levételét. Ezt a 
képviselők többsége nem szavaz-
ta meg. A kialakult vita, sajnos, 
helyenként tévutakon járt. Ennek 
esetenként sértő hangnemét frak-
cióvezetőnk, Soltiné Kis Katalin 
szóvá is tette, egyben elnézést kért 
a meghívott könyvvizsgálótól. 

A szerintünk lényeges kérdés: az 
önkormányzattal kötendő új szer-
ződés, amely az ellátandó felada-
tokat határozza meg, nem kapott 
kellő hangsúlyt. A FIDESZ frakció 
által felkért szakértő fölöslegesnek 
nevezte az üzleti terv készítését – 
nem is értette, hogy merült ez föl. 
A jegyzett tőke fölemelése és a fel-
ügyelő bizottság ellenzéki tagokkal 
történő kiegészítése (MSZP illetve 
Itthon Rákosmentén Egyesület ál-
tal delegált tagokkal) szerintünk 
érthető és indokolt volt. A döntés-
előkészítés sajnos alapvető hibákat 
vétett, amikor üzletiterv-módosítás 
nélkül (tárgyévi) vette napirendre a 

témát. Még inkább azonban akkor, 
amikor az együttműködési megál-
lapodás várható következményei-
nek kiszámítását is mellőzték. 

A sorozatos felvetéseket Ríz 
Levente polgármester azzal uta-
sította vissza, hogy a megállapo-
dás-módosítás csak január 1-gyel 
lép hatályba. Megjegyezzük, hogy 
a tőkestruktúra megváltoztatása, 
továbbá a létszámösszetétel és az 
elvégezhető munkák körének át-
alakulása önmagában is indokolná 
a tárgyévi üzleti terv módosítását. 

A megállapodás, amely kizárólag 
a FIDESZ és KDNP frakció tagjai 
által lett elfogadva, több hibát és 
pontatlanságot is tartalmaz, to-
vábbá egy végrehajthatatlan (mert 
törvénysértő) cikkelyt az üzleti 
titok betartásáról. Ennek a doku-
mentumnak az elfogadását anélkül, 
hogy számításokkal alátámasztotta 
volna a Rákosmente Kft. ügyveze-
tése, komoly hibának tartjuk, mert 
ez újabb sokmilliós veszteséghez 
vezethet jövőre. Az az indoklás, 
hogy egyelőre azt sem tudjuk, 
mennyi pénz lesz a kft. feladatainak 
fi nanszírozására, nemhogy üzleti 
tervet tudjunk készíteni, két okból 
is hibás. Egyrészt a kft. szinte kizá-
rólag az önkormányzat által adott 
feladatokat végez. Ha nincs pénz a 
szükséges felújítások és egyéb fel-
adatok ellátására, akkor fölösleges 
egy negyvenfős céget fenntartani. 
Ez esetben egyébként a tőkestruk-
túra megváltoztatása is fölösleges 
volt. Másrészt, ha nincsenek irány-
számok (árbevétel, költség, nyere-
ség, várható likviditási helyzet) az 
ügyvezetés felé, akkor hogyan fog-
ják azokat betartatni?!! 

Egyébként is unalmas már „az 
egyre kevesebb pénzünk van” 
című lemez, amikor egymásután 
kerülnek átadásra (szerencsére) a 
különböző létesítmények (óvoda, 
bölcsőde, utak, stb.)

ÉSZREVÉTEL

Oláh László 
önkormányzati 

képviselő,
(SZDSZ), 

álláspontja

Akadályversenyt rendezett a Sugársuli és a kerületi polgári védelmi 
kirendeltség Isaszegen. Ménesi József kirendeltség vezető és Juretz 
Emil igazgató (képünkön) idén a hagyományőrzőket is meghívta az 
egész iskolát megmozgató rendezvényre. Felvételünkön: a magyarság 
történelmével kapcsolatos kérdésekre válaszolnak a tanulók.  
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A Ferencváros várja Rákosmente és 
a környező települések kézilabdázni 
vágyó fi ataljait. S nemcsak a lányo-
kat, hiszen a zöld-fehérek újraszer-
vezték férfi  kézilabdás bázisukat is.   
Pádár Ildikó, a Fradi női kézilabda 
csapatának egykori ásza ma elsősor-
ban az utánpótlással foglalkozik. 

A  válogatottal Párduc, ez a be-
ceneve, 1996-ban olimpiai bronz, 
2000-ben olimpiai ezüstérmes, 
1995-ben  Európa-bajnoki 3. he-
lyezett, 2000-ben Európa bajnok, 
1995-ben pedig világbajnoki 2. he-
lyezést ért el. A Fradiban pedig hét-
szeres bajnok, ugyancsak hétszeres 
Magyar Kupa győztes, továbbá a 
Bajnokok Ligája és a KEK dön-
tőt játszott, mindkét kupában 
2. helyezést ért el a csapat.

Szóval, mint Pádár Ildikó 
mondja, ma már igazából 
hat éves korban szerencsés 
elkezdeni a kézilabdát. Már 
csak azért is, mert ha 10-12 
évesen kapcsolódik be va-
laki a játékba, sokkal nehe-
zebben veszi föl a ritmust. 
Ettől függetlenül a ’97-99-es 
születésűek is nyugodtan ki-
próbálhatják magukat. A Fradi 
szakemberei megnézik őket, 
s ha nem annyira illenek be a 
csapatba, akkor is vannak olyan 
egyesületek, amelyek örömmel 
fogadják, ha a Ferencváros javas-
latára ott játszanak. Ezeket a gyere-
ket számon tartják, fi gyelnek rájuk, 
s ha örvendetesen fejlődnek, akkor 
semmi akadálya, hogy az FTC-ben 
folytassák sportpályafutásukat.

Akár az első csapatban is. A nők 
például tavaly, szenzációs játék-
kal, ezüstérmesek lettek a 
bajnokságban. Edzőjük, 
Elek Gábor fantasz-
tikus teljesít-
ményt hozott 
ki a gárdá-
ból.  A 
l á -

nyok szeretnek vele dolgozni, 
megtalálják egymással a hangot. 
Ebben biztos sokat számít az a 
kötődés, amely az egész Elek csa-
ládot a Ferencvároshoz fűzi. Eb-
ben a szezonban sem szeretnének 
az első ötből kimaradni. Sőt, ha a 
megfi atalodott csapat megszerzi az 
elengedhetetlen rutint, akár a do-
bogó valamelyik foka sem elérhe-
tetlen. Tudni kell azonban, hogy a 
csapat tehetsége, Zácsik Szandra, 
aki az elmúlt idényben a hátán vit-
te a csapatot, sajnos Ljubjanában 

folytatja pályafutását. A helyére 
érkezett, fi atal Emberovics Mira ed-
dig jól helytáll, s nagyrész pótolni 
fogja Zácsikot. Jelenleg azonban 
éppen bokasérülése van, ami nem 
könnyíti a csapat helyzetét. További 
változás, hogy a Budapest Bank a 
nyáron kiszállt az FTC női kézilab-
dásainak támogatói közül, így más 
szponzorok után nézett a csapat. Az 
éveken át biztos pénzügyi támaszt 
jelentő pénzintézet kiválása ellené-
re a női csapat bajnoki célkitűzései 
mutatják, a zöld-fehérek komoly 
tervekkel vágtak neki a szezonnak. 

A Kőbányai úti sikerek pedig to-
vább erősíthetik az utánpótlásko-

rúak eltökéltségét. 
A Ferencváros hírnevéhez 

méltóan a legkisebbektől 
kezdve valamennyi kor-
osztálynak szerveznek 
bajnokságokat. A serdülők, 
ifjúsági korúak is fővárosi 
és országos szintű vetélke-
désekbe kapcsolódhatnak 
be.

Érdekesség, hogy a leg-
kisebbek az úgynevezett 
szivacskézilabdát játsz-
szák. Szivacsból készül 
a labda, ennek ellenére 
ugyanúgy pattog, mint a 
bőr, de nem üt akkorát és 

könnyebb megfogni. Ezzel 
a gyerekek megszerezhetik 
azt a labdabiztonságot, amit a 
bőrgolyóval nehezebb lenne. A 
6-7 évesek kisebb kapura, 3+1 
fős csapatokban, 2x10 perces 

mérkőzéseket játszanak. A cél, 
hogy megszeressék a játékot, hogy 
később a nagy elődök nyomába 

léphessenek. A Fradiban tehát 
várják a jelentkezőket. 

Telefon: 262-
0313, 215-

1803          

Gyere a Fradiba kézilabdázni!

1995-ben pedig világbajnoki 2. he-
lyezést ért el. A Fradiban pedig hét-
szeres bajnok, ugyancsak hétszeres 
Magyar Kupa győztes, továbbá a 
Bajnokok Ligája és a KEK dön-
tőt játszott, mindkét kupában 
2. helyezést ért el a csapat.

Szóval, mint Pádár Ildikó 
mondja, ma már igazából 
hat éves korban szerencsés 
elkezdeni a kézilabdát. Már 
csak azért is, mert ha 10-12 
évesen kapcsolódik be va-
laki a játékba, sokkal nehe-
zebben veszi föl a ritmust. 
Ettől függetlenül a ’97-99-es
születésűek is nyugodtan ki-
próbálhatják magukat. A Fradi
szakemberei megnézik őket,
s ha nem annyira illenek be a
csapatba, akkor is vannak olyan 
egyesületek, amelyek örömmel
fogadják, ha a Ferencváros javas-
latára ott játszanak. Ezeket a gyere-
ket számon tartják, fi gyelnek rájuk, 
s ha örvendetesen fejlődnek, akkor 
semmi akadálya, hogy az FTC-ben
folytassák sportpályafutásukat.

Akár az első csapatban is. A nők 
például tavaly, szenzációs játék-
kal, ezüstérmesek lettek a 
bajnokságban. Edzőjük,
Elek Gábor fantasz-
tikus teljesít-
ményt hozott 
ki a gárdá-
ból.  A 
l á -

te a csapatot, sajnos Ljubjanában mutatják, a zöld-fehérek komoly
tervekkel vágtak neki a szezonnak. 

A Kőbányai úti sikerek pedig to-
vább erősíthetik az utánpótlásko-

rúak eltökéltségét.
A Ferencváros hírnevéhez

méltóan a legkisebbektől
kezdve valamennyi kor-
osztálynak szerveznek 
bajnokságokat. A serdülők,
ifjúsági korúak is fővárosi
és országos szintű vetélke-
désekbe kapcsolódhatnak 
be.

Érdekesség, hogy a leg-
kisebbek az úgynevezett 
szivacskézilabdát játsz-
szák. Szivacsból készül
a labda, ennek ellenére
ugyanúgy pattog, mint a
bőr, de nem üt akkorát és

könnyebb megfogni. Ezzel
a gyerekek megszerezhetik 
azt a labdabiztonságot, amit a
bőrgolyóval nehezebbbb lenne. A 
6-7 évesek kisebb kapurara, 3+1
fős csapatokban, 2x10 peercess

mérkőzéseket játáá szanakk. A cécc l,
hogy megszeressék a játékot, hhhogy
később aaa nagy y elődök nyomábab

léphessenek. A Fradiban tehát 
várják a jelllllleneeeeee tkezőket.

Telefon: 262-
031333, 215-

1803          

Hosszú hónapok óta a gazdasági 
válság kedvezőtlen hatásairól és a 
visszafogott fogyasztási adatokról 
hallani. A recesszió két nagy veszte-
se az építőipar és az autókereskede-
lem. A mesterségesen visszatartott 
vásárlások és a hitellehetőségek szi-
gorodása még inkább súlyosbította 
a kialakult helyzetet. 

Mára azonban megindult a lassú 
visszatérés, ébredeznek a pénzügyi 
piacok és a befektetési kedv is erő-
södik. Ezt támasztja alá a jegybanki 
alapkamat csökkentése, az erősödő 
és stabil forint, valamint a befekte-
tési ágazat aktivizálódása.

Ilyen piaci környezetben csak az 
erős háttérrel rendelkező és megala-
pozott stratégiával működő cégek 
maradhatnak talpon. A sok megszű-
nő és csődbe ment autókereskedés 
között igazán üdítő látni, ha valaki 
fejleszt, megújul és bővül. Ezt az 
utat járja a Gyulai cégcsoport is a 
kerületben. A Chevrolet márka el-
sőszámú hazai kereskedése ugyanis 
szeptember végén megnyitotta Opel 

szalonját a Keresztúri úti felüljáró 
lábánál. A kerületi Opel tulajdono-
sok és a német márka iránt érdeklő-
dők teljes körű kiszolgálása a Gyu-
laitól már megszokott színvonalon 
lesz elérhető az exkluzív kivitelű 
szalonban. 

A nyitás megünneplésére október 
16-18. között kerül sor, egy kivé-
teles nyílt hétvége keretein belül. 
Nemcsak nyitási kedvezményekkel, 
hanem sok érdekességgel is várják 
a látogatókat a Hajdúcsárda u. 10. 
szám alatt. Bővebb információ a 
szalonról, a modellekről és az ak-
ciókról a www.opelgyulai.hu olda-
lon.

Jó hír a kerületieknek, hogy a 
nyitási kedvezmények részeként a 
XVII. kerületi lakosoknak bármi-
lyen típusú autóját ingyen átvizsgál-
ják az Opeles szakemberek, hogy a 
tél előtt kiderüljenek az esetleges 
problémák. A szolgáltatás díjmen-
tes igénybevételéhez a következő 
telefonszámon javasolt bejelentkez-
ni: 06-70-450-01-42.

Éledezik az autóspiac a kerületben

Új Opel szalont nyit 
a Gyulai cégcsoport

Komposzt a termelőtől! Minőségi 
komposztunk a hivatalos értékelés szerint „Jó minő-
ségű komposzt”, mely pozitívan befolyásolja a növé-
nyek tápanyag felvételétét, jobb termést eredményezve.  
Főbb tulajdonságai: jó vízfelvevő képességű, kémhatá-
sa semleges, szénsavas mésztartalma alapján közepe-
sen meszes, humusztartalom alapján hosszú távú nit-
rogén-szolgáltató képességű, nem szükséges nitrogén-, 
foszfor-, kálium (NPK) trágyázást végezni; kén, szul-
fát, foszfor, kálium tartalma kedvező a növények szá-
mára; határérték alatti nehézfém-értékek; jó hőtárolási 

képességű. Használati javaslat: Vetés vagy ültetés előtt 
szórjunk vagy dolgozzunk be 2-3 liter/m2 komposz-
tot. Fűfélék ápolására ősszel (havazás előtt) 1-2 l/m2, 
tavasszal 1-2 l/m2 komposztot egyenletesen elosztva, 
sekélyen begereblyézve alkalmazzuk. Fák, bokrok ülte-
tésekor 1:4 komposzt-föld keveréket tegyünk az ültető 
gödörbe. Mulcsozáskor max. 5 cm vastag komposztot 
használjunk fel. Virágok ültetésekor általában 1:3 vagy 
1:4 rész komposztot és termőtalajt javasolunk. Értéke-
sítés: Biwatec-Felcsút Kft. Csákvári út. Tel: 70/647-
0790, Email: komposzt@jacsanet.hu

Lakatos, lakatos szakmában jár-
tas munkatársat keresünk vál-
tozatos, igényes munkára, XVII. 
kerületi munkahelyre. Tel.: 256-
57-28, 257-30-78, munkaidőben

Maglódon, igényesen kialakított, 
új szépségszalonba kozmetikust, 
manikűröst keresünk!
Érdeklődni: (06-30)251-26-01
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2646 Pécelen 
Smaragdvölgyben 
4 lakásos egy-
szintes sorházban 
saját kertrésszel 
rendelkező laká-
sok eladók. Szélső lakások: 70m²-es nappa-
li + 3 félszoba 18,7M Ft Középső lakások: 
58m²-es nappali + 2 félszoba 15,5M Ft 
Burkolatok 2500Ft-ig választhatók. Szocpol 
kedvezményes hitel igény bevehető! Tel: 
06703224322 

2661 Gyömrő 
központjában, tó-
fürdőtől 5 perce 
2X4 lakásos tár-
sasházban 58m²-
es földszinti szél-
ső lakás 150 nm 
kertrésszel eladó vagy hosszú távra kiadó 65 
e Ft + rezsiért. Amerikai konyhás-nappali + 
1 hálószoba, kamra (mosókonyha), zuhany-
zós fürdő, wc. kézmosóval. A lakás azonnal 
költözhető, eladáskor kisebb értékű ingatlan 
beszámítása lehetséges! Irányár: 13,5 M Ft

2654 Újlak utcai 
10 emeletes ház 3. 
emeletén 51m²-es 
2 szobás, fi atalos, 
részben felújított, 
zárt folyosón lévő 
panellakás. Ár: 
8,6 M Ft 

2703 Pesti úton, 
4 emeletes ház 1 
emeletén lévő 37 
nm-es, erkélyes, 
vízórás felújított 
panellakás .A la-
kás a berendezési 
tárgyakkal együtt is eladó. ( Új mosógép, tv, 
dvd, gáztűzhely stb.) Fix ár: 8,6 M Ft beren-
dezve. Tel. Tel: 06703224318

2467  Pesti úton 4 
emeletes panelház 
fszt-i 73 nm-es 2+2 
félszobás 2 erkélyes 
lakása. Vízórás, fel-
újított lakás. Irány-
ár: 11,5 M Ft
Tel: 06703224318

 2699 Kaszáló la-
kótelepen, 3. eme-
leti 56 nm-es 1+2 
félszobás jó álla-
potú panellakás.
 Irányár: 10,8 M Ft 
Tel: 06703224318

2620 Újlak utca 
4 emeletes ház 4. 
emeletén 27m²-es 
garzonlakás.
 Irányár: 6,8M Ft 
Tel: 06703224320

2587 Rákoscsa-
ba-újtelepen 385 
nm-es telken 124 
nm-es felújított 3 
szobás  ikerházfél. 
Udvaron fedett 
kocsi beálló + zárt 
garázs, kertben gyümölcsfák, fúrt kút. Irány-
ár: 25,5 M Ft
Tel: 06703224318

2522 Pesti úton 
5 emeletes ház-
ban 4. emeleti 74 
m²-es 3 szobás er-
kélyes jó állapotú 
panellakás. Irány-
ár: 10,9 M Ft,  Tel: 
06703224318

2695 Szárazhegyi 
lakóparkban új-
szerű, 130 nm-es 
4 szobás, 3 szintes 
sorházi lakás, 100 
nm-es kerttel, 2 
állásos garázzsal 
Az ingatlan azonnal költözhető. 
Irányár: 22,9 M Ft. Tel: 06703224318

2692 Rákoscsa-
ba-újtelepen el-
adó teljesen elkü-
lönült 580 nm-es 
parkosított kerttel, 
utcáról saját sze-
mély és kocsibe-
járó kapuval rendelkező, három oldalról füg-
getlen házrész.  84 nm-es 2,5 szobás, teljesen 
felújított. A tetőtér beépíthető.  Ár: 22 M Ft, 
Tel: 06703224318

Pest környéki
ingatlanok

Kerületi ingatlanok

2645 Pécelen a 
Kelő lakóparkban 
új építésű egy-
szintes 86m²-es 
3 szobás ikerház 
bal oldala 600m²-
es saját telekrész-
szel, autóbeállási lehetőséggel. Teljesen új, 
rögtön költözhető. Szocpol. kedvezményes 
hitel. Irányár: 20,3M Ft, Tel: 06703224322 

2685 Gyömrőn 
ÚJ ÉPÍTÉSŰ 
3lakásos sorház-
ban 2 db egyszin-
tes lakás.1. lakás: 
63 nm, 3 szoba. 
2. lakás 64 nm, 3 szoba Ár. 1.lakás 15,5 M Ft 
2. lakás 15 M Ft Tel: 06703224322

2701 Gyömrő 
központjában 692 
nm-es telken 45 
nm-es vegyes épí-
tésű, 1 szoba össz-
komfortos, kisebb 
felújítást igénylő 
családi ház.
Irányár: 12,5 M Ft Tel: 06703224322

2050 Rákoscsa-
ba-újtelepen új 
építésű 3 lakásos 
sorház UTOL-
SÓ, középső, 108 
nm-es, 4 szobás, 
igényes, kandal-
lós nappalis, nagy saját kerttel rendelkező 
lakása!
A burkolatok szabadon választhatók, 3000 
Ft/nm-ig.  Gépkocsinak beálló.
A lakás ára 24,5 M Ft kulcsra készen. Tel: 
06703224320

2680 Maglód 
Klenova lakó-
parkban 2003-ban 
épült 63 nm-es 3 
szobás  ikerházfél 
a hozzá tartozó 
220 nm-es telek-
kel eladó. Kitűnő állapotú, igényesen kiala-
kított ingatlan. 

2684 Gyökér u. 4 emeletes panelház fszt-i 
36 nm-es 1,5 szobás d-ny-i fekvésű lakása.
Irányár: 7,9 M Ft Tel: 06703224320

ELADÓ 900 NM HOBBITELEK INGAT-
LAN RÁKOSHEGYEN 
Irányár: 900.000 FT, Tel: 06309773617 Kiadó Rákoskeresztúr központ-

jában, Pesti úti 4 emeletes ház 
4. emeletén 2 szobás, bútorozott 
lakás, hosszú távra. Érdeklődni: 
(06-30)580-77-61
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